Информация об исполнении Указов Президента Российской Федерации за январь -  декабрь 2014 года
Указ Президента РФ от 07.05.2012 №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»

Целевые показатели достижения средней заработной платы педагогических работников  на 2014 год:

	Плановое значение заработной платы педагогических работников в образовательных организациях общего образования на 2014 год (руб.) – 100 % к средней заработной плате в сфере экономики Новгородской области
	Фактическое значение с января по декабрь   2014 года
	% выполнения

	26091 (район) / 25368 (обл.)
	26110,5
	100,2 % / 102,9 %


	Плановое значение заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных организаций  на  2014 год (руб.) – 100 % к средней заработной плате в сфере общего образования 
	Фактическое выполнение с января по декабрь 2014 года
	% выполнения

	26917 (район) / 24418 (обл.)
	26922,5 
	100,02 % / 110,3%


	Плановое значение заработной  платы педагогических работников в организациях дополнительного образования детей на  2014 год (руб.) – 80 % к средней заработной плате учителей 
	Фактическое выполнение с января по декабрь 2014 года
	% выполнения

	23188 (район) / 20899,2 (обл.)
	23188
	100 % / 111  %


Создан прозрачный механизм оплаты труда руководителей образовательных учреждений. В соответствии с Порядком исчисления размера средней заработной платы для определения размера должностного оклада руководителей муниципальных учреждений утвержден приказ комитета образования Администрации Хвойнинского муниципального района от 30.09.2014  № 185 «Об утверждении Примерного положения об оплате труда работников муниципальных организаций в сфере образования, находящихся в ведении комитета образования Администрации Хвойнинского муниципального района».
Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных и муниципальных учреждениях на 2012-2018 годы, утвержденной распоряжением правительства РФ от 26.11.2012 № 2190-р, а также в целях повышения оплаты труда отдельным категориям бюджетной сферы: Постановлением Администрации Хвойнинского  муниципального района от 14.06.2013 № 357  утвержден план мероприятий «О внесении изменений в Постановление Администрации Хвойнинского муниципального района»  («Дорожная карта»). 

Средняя заработная плата по отрасли Образование  за 12  месяцев 2014 года составила 23183,7 руб., рост к аналогичному периоду 2013 года составил 111,3 %. 

В целях создания прозрачного механизма оплаты труда руководителей учреждений трудовые договора приведены в соответствие с типовой формой трудового договора, заключаемого с руководителем учреждения; с работниками учреждений заключены эффективные контракты; руководителями учреждений представлены сведения о своих доходах и доходах об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
Информация о реализации Указа Президента РФ от 07.05.2012 №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки»

В части разработки и реализации, направленных на повышение эффективности единого государственного экзамена,

В 2014 году окончили среднюю школу 62 учащихся. Все выпускники, получили аттестат о среднем (полном) общем образовании.  Учащимся завершившие освоение образовательных программ среднего общего образования, успешно прошедшие итоговую аттестацию и имеющие итоговые оценки успеваемости «отлично» по всем учебным предметам вручена медаль «За особые успехи в учении» и аттестат особого образца. Таких учащихся в районе  5. Все медалисты подтвердили свои отметки на экзаменах.
В соответствии с нормативно-правовыми документами федерального и регионального уровня в районе проведены единые государственные экзамены с использованием контрольно-измерительных материалов по 9 предметам: математика, русский язык, история, обществознание, биология, химия, физика, литература и география. 

Государственную (итоговую) аттестацию по русскому языку и математике в форме ЕГЭ проходили 62 учащихся 11 классов. 

Средний балл ЕГЭ по математике составляет 42,84, что выше прошлогоднего районного (42,7). 
По русскому языку средний балл ЕГЭ – 62,45 что выше      прошлогоднего районного (58,8). 
По результатам контроля представителей областной экзаменационной комиссии и общественных наблюдателей, присутствующих на экзаменах замечаний не было. 

В части разработки комплекса мер, направленных на выявление и поддержку одаренных детей и молодежи,

На муниципальном уровне разработана и реализуется подпрограмма «Развитие дополнительного образования в Хвойнинском районе»                                           муниципальной программы Хвойнинского района «Развитие образования Хвойнинского муниципального района на 2014-2020 годы», утвержденная постановлением Администрации Хвойнинского муниципального района от 31.10.2013 № 693.

 В рамках подпрограммы осуществляется поощрение  школьников за высокие результаты в олимпиадах, конкурсах, соревнованиях. В 2014 году стипендию Главы района получали 6 обучающихся.  В январе - феврале 2014 году  28 человек приняли участие в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников, 1 учащийся стал участником заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников по МХК в г. Санкт-Петербурге.

  
В январе 2014 года проведена церемония награждения победителей   районного этапа Всероссийской олимпиады школьников и обладателей премии Главы Хвойнинского муниципального района «Звездный Олимп-2013» где было награждено 59 победителей олимпиады и 6 стипендиатов премии Главы.


В результате конкурсного отбора 1 учащийся был поощрен путевкой в лагерь «Орленок» на профильную смену «Спортивные надежды России», второй ребенок на профильную смену «Отечество».

В части достижения 100 процентов доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет

На 01.01.2015 года с целью обеспечения конституционного права граждан на общедоступное и бесплатное  образование на территории Хвойнинского района организована деятельность 14 образовательных учреждений. Из них 6 общеобразовательных школ с 3 филиалами, 6 дошкольных образовательных учреждений с 2 филиалами, 5 дошкольных групп и 2 учреждения дополнительного образования детей. 

Количество детей дошкольного возраста  от 0-7 лет  в районе  на 1 января  2015 года – 1011 человек
0-1 года - 140 человек

1-3 лет –311 человек

3-5 лет –241человек

5-7 лет -  319 человек

Доля детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих услуги дошкольного образования в организациях всех форм собственности и уровней образования, в том числе образовательные услуги без содержания детей, от общей численности детей данного возраста, нуждающихся в таких услугах  – 100 %.

В 2014 году дополнительно дошкольных мест не создавалось.

По состоянию на 01.01.2015 года на очереди на получение места в детском саду состоит 61 ребенок в возрасте от 1 года до 3 лет.

С учетом анализа демографической ситуации в районе, а также с целью ликвидации очередности детей раннего возраста ведется строительство детского сада на 240 мест в п. Хвойная.

В рамках выполнения показателя «Увеличение к 2020 году числа детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам в общей численности детей этого возраста до 70-75%» в районе обеспечен охват данной категории детей такими услугами на 96,3  %: из 1677 детей 1615 занимаются в различных объединениях, как образовательных учреждений, так и учреждений других организационно-правовых форм собственности (учреждений культуры и спорта). 

