Анализ работы МАУЦФМСОУ  за 2013 – 2014 год

      Целью нашей деятельности в текущем году было предоставление качественных услуг по сопровождению деятельности образовательных учреждений. 

   Основные задачи:

- содействие повышению качества дошкольного и общего  образования в условиях модернизации образования; 

- организация повышения квалификации педагогических и руководящих кадров системы образования района;

- информационное, методическое обеспечение управления системой образования района;

 - содействие функционированию и развитию Учредителя и   образовательных учреждений Хвойнинского муниципального района;

- организация и осуществление бухгалтерского учета бюджетных средств;

- обеспечение финансово-экономической организации отдыха и оздоровления детей и подростков Хвойнинского муниципального района в каникулярное время;

- создание условий для удовлетворения информационно-методических, организационно-педагогических и образовательных потребностей субъектов системы образования Хвойнинского муниципального района (муниципальных образовательных учреждений, органа управления образованием, педагогических кадров);

- формирование сети и координации работы муниципальных профессиональных объединений педагогов;

- выполнение целевых федеральных, региональных и муниципальных программ образования и воспитания;

- участие в развитии Единого информационно-педагогического пространства системы образования Хвойнинского муниципального района;

   Исходя из поставленных задач, были определены основные направления  деятельности:

1. мониторинг качества образования;

2. методическое сопровождение и консультирование педагогических и  руководящих кадров;

3. информационно-издательская деятельность;

4. организация и проведение мероприятий для различных категорий  педагогических работников образования;

5. финансово-бухгалтерское обслуживание муниципальной системы образования.

  По первому направлению мониторинг качества образования был проведён сравнительный анализ результатов по итоговой аттестации выпускников 9 и 11 классов и данная информация была доведена до сведения руководителей общеобразовательных учреждений и их заместителей. По итогам этого учебного года качество составило по начальному образованию 63,14 % (пр. год – 70 %);  по основному – 46, 34 % (пр. год – 50,6%), по среднему – 51,22 % (48 %).

    По направлению  методическое сопровождение и консультирование педагогических и  руководящих кадров в течение года проведено 15 консультаций  по вопросам подготовки педагогов к аттестации.  По инициативе МАУЦФМСОУ организовано и проведено 8 мероприятий (с мастер-классами и открытыми мероприятиями) для педагогов и методистов ДОУ. Был организован платный семинар  с привлечением специалистов НИРО по теме «Внедрение и реализация ФГОС  дошкольного образования » для воспитателей ДОУ. В работе семинара приняли участие 43 работника детских садов района.  В рамках работы районных методических объединений  педагогами школ  проведено на уровне района 45 открытых мероприятий и уроков.  На районном уровне в течение года работали  7 творческих групп и 2 методических объединения для педагогов детских садов и 12 методических объединений для педагогов начальной школы и учителей-предметников. 

    Также в рамках методического сопровождения педработников был проведён анализ прохождения курсов 1 раз в 3 года, составлена заявка на повышение квалификации. В течение 2013-2014 учебного года процент повысивших квалификацию составил по детским садам – 79 %, по школам – 98 %. Это значение ниже уровня прошлого года. План по данному направлению на  конец 2014 года – 100%. 

      В течение учебного года  35 педагогов  аттестовано на высшую и первую категорию.  Проблемой по данному направлению является не подтверждение имевшейся ранее категории и аттестация на соответствие занимаемой должности. В следующем году будем работать над тем, чтобы аттестующиеся педагоги подтверждали категорию или повышали её.
     По направлению информационно-издательская деятельность в течение 2013-14 учебного года подготовлено 10 выпусков газеты «Сообщество», в которой размещены материалы из опыта работы педагогов образовательных учреждений. Материалы, рассказывающие о работе педагогов и руководителей, размещены на и портале «Педсовет для всех». Таких публикаций – 9 и  в рубрике «Новости» - 3. В прошлом году на данном портале не было размещено ни одного материала. Также материалы о работе школ, детских садов и педагогов постоянно публикуются на страницах газеты «Новая жизнь».  

   По направлению организация и проведение мероприятий для различных категорий  педагогических работников образования специалисты МАУЦФМСОУ принимали участие в проведении районных мероприятий: августовской педагогической конференции, празднике «День учителя», научно-практических конференций, которые прошли на базе школы № 2 п. Хвойная, с. Левоча и п. Юбилейный, фестивале иностранных языков «Дружба», «Никандровских чтениях». Также на базе МАОУСОШ № 1 п. Хвойная была проведена историко-математическая игра «Великий Новгород в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» для учащихся 6 классов школ района. На базе школы с. Песь была организована игра «Счастливый случай» на математическую тематику для учащихся 5-9 классов.  В ноябре-декабре 2013 года специалисты Центра организовали и провели муниципальный этап предметной олимпиады школьников. Итоги муниципального этапа были подведены на районной церемонии награждения «Звёздный олимп». Затем была составлена заявка  на участие в  областном этапе. В региональном этапе приняли участие  28 учащихся нашего района. Для участия во Всероссийской олимпиаде по МХК  была отобрана учащаяся 10 класса МАОУСОШ № 1 р.п. Хвойная Никонорова Юлия. 

       С целью изучения и сопровождения опытно-экспериментальной работы был проведён анализ и определены учреждения, в которых ведётся опытно-экспериментальная работа и на каком уровне.  Также  было проведено 2 заседания районного экспертного совета, на которых были рассмотрены программы ОЭР МАДОУ с. Песь, МАДОУ д. Дворищи,  авторские программы педагогов, обсуждался вопрос об организации работы научных обществ. В следующем учебном году будем продолжать начатую работу по данному направлению.
     В течение года на муниципальном уровне организованы и проведены конкурсы педагогического мастерства: «Учитель года» в котором приняли участие - 5 участников и «Воспитатель года»  - 19 участников.  Победители районного этапа примут участие в областном этапе конкурсов. 

     В течение года проводили мониторинг обеспеченности учащихся учебниками. Показатель этого года – 100 % учащихся обеспечены учебниками. Также продолжаем работу по данному направлению.

   Постоянно проводим работу по наполнению официального сайта комитета образования и осуществляем методическое сопровождение и  мониторинг наполняемости сайтов образовательных учреждений района.

   Одним из направлений нашей работы является организация работы  районного общественного совета. В течение учебного года проведено 4 заседания, на которых обсуждались вопросы по награждению работников, проведению независимой оценки деятельности образовательных учреждений. Члены Совета посетили детские сады и школы с целью проведения данной оценки и подвели итоги.

     С целью финансово-бухгалтерского обслуживания муниципальной системы образования работниками Центра выполняется обслуживание образовательных  учреждений согласно инструкции Бухгалтерского учёта и Устава  МАУЦФМС. 

      Исходя из анализа, в работе есть затруднения:

-   затруднения каждого педагога  определяются формально;

- неэффективно организована совместная деятельность специалистов комитета и «Центра финансово-методического сопровождения» (результаты по итоговой  аттестации, нормативная база по начальному, основному и среднему образованию, а также методическое сопровождение педагогов дополнительного образования);   
- активнее принимают участие в работе РМО педагоги, которые проходят аттестацию;
- неэффективно организовано взаимодействие с руководителями РМО и ТГ и сопровождение их деятельности.
   С целью устранения указанных недостатков определяю задачи на следующий учебный год:

- тесное взаимодействие Центра и  специалистов комитета по вопросам  повыше-ния качества общего  образования, а также дополнительного образования;

- возобновление деятельности методического совета с целью координации деятельности руководителей РМО и завучей по методическому сопровождению деятельности  педагогов (возобновить отчёты руководителей РМО на методсовете);

- систематизация работы экспертного совета (рассмотрение, изучение ОЭР ОУ);

- продолжить работу по размещению публикаций передового  педагогического опыта на разных уровнях и в разных источниках (печатных и в сети Интернет, на портале «Педсовет для всех»);

-  проведение заседаний районного общественного совета;

- проведение мониторинга обеспеченности учебниками;

- провести конкурсы педагогического мастерства на уровне района  и осущест-вить  контроль за их проведением на уровне ОУ;

- контроль за участием педагогов в работе РМО и ТГ (не только слушатели, но и активные участники, открытые уроки, мастер-классы);

 -  осуществление контроля за прохождением курсов и аттестации  (сохранение и повышение категории) педагогами в течение года;

      - продолжить финансово-бухгалтерского обслуживание муниципальной системы образования согласно установленным срокам.

