Анализ работы МАУЦФМСОУ за 2014-2015 учебный год

      Методическая работа – это основной путь совершенствования профессионального мастерства педагогов с целью повышения качества и эффективности воспитательно-образовательного процесса. Успех работы образовательного учреждения во многом зависит от качества методической работы с педагогами. С целью повышения эффективности методической работы был проведён анализ затруднений педагогов и определено, работу каких предметных  МО и ТГ необходимо организовать.

     Целью работы центра в этом учебном году было содействие повышению качества образования в условиях внедрения стандартов второго поколения. 

       Задачи, которые стояли перед ЦФМСОУ в 2014-2015 году: 

- оказание поддержки педагогам в освоении  введения в действие ФГОС второго поколения на всех ступенях образования, подготовке и проведению ОГЭ и ГИА;

- удовлетворение информационных, учебно-методических, образовательных потребностей педагогических работников;

- создание условий для организации курсов повышения квалификации;

- оказание методической помощи аттестующимся педагогам;

- оказание учебно-методической поддержки всем участникам образовательного процесса в соответствии с требованиями ФГОС дошкольного, начального и основного и среднего общего образования;
- распространение педагогического опыта через размещение в различных источниках, на сайте, выпуск информационного бюллетеня;
- создание единой информационной среды, обеспечивающей широкий, постоянный и устойчивый доступ к информации,  связанной с реализацией ФГОС через сайт КО.

     Деятельность центра была направлена на методическую поддержку педагогов в освоении и внедрении особенностей стандарта, внедрение в практику работы новых методик и технологий, обеспечивающих реализацию ФГОС дошкольного, начального, основного и среднего общего образования в соответствии с затруднениями педагогов.          
     В связи с  внедрением  стандартов второго поколения в дошкольном образовании вопрос преемственности между дошкольными и общеобразовательными учреждениями приобретает особое значение. Приказом КО  № 177  от  23.09.2014 была утверждена единая тема методической работы «Преемственность  дошкольного, начального, основного и среднего образования».  В рамках работы РМО были обсуждены вопросы по формированию ключевых компетенций у дошкольников, всестороннее развитие психических и физических качеств  в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями. Коллективами образовательных учреждений разработаны и согласованы совместные планы по преемственности, которые включают совместное проведение мероприятий с педагогами, детьми  и родителями, на базе школ района работают «Школы будущего первоклассника», воспитатели ДОУ проводят  диагностику, определяющую готовность детей к обучению в школе и диагностику «Адаптация первоклассников». Более активно работа по данному направлению проводилась на уровне учреждений.
     ЦФМСОУ оказывает поддержку 202 педагогическим работникам, среди которых 116 педагогов общеобразовательных учреждений, 77 педагогов дошкольных образовательных учреждений и   9 дополнительного образования. Внедрение стандарта требует и изменения в деятельности учителя. Это специалист, владеющий современными образовательными технологиями, способный давать качественные знания. Профессиональная деятельность педагога неполноценна, если она не сопровождается процессом развития личности самого педагога. Повышение квалификации становится для педагога насущной проблемой.  Если говорить о прохождении курсовой переподготовки, то по дошкольным учреждениям 100%  педагогов повысили квалификацию, по общеобразовательным учреждениям повысили квалификацию 114 человек из 116, что составило 98%. Не прошли курсовую переподготовку педагоги ОУ  с. Песь (д. Миголощи Васильева Ю.С., Михайлова Т.Л.). С целью повышения квалификации педагоги района принимали участие в областных и межрайонных  семинарах по таким вопросам как:                       
  - использование интерактивной доски на базе г. Боровичи – 8 педагогов;

- реализация ФГОС дошкольного образования (НИРО);

- планирование учебно-воспитательного процесса в соответствии с ФГОС (НИРО):

- «Учительский субботник» (г. Боровичи) - 14 педагогов.                                                                                                                       Эту работу мы продолжим и в следующем учебном году. 

      При этом одним из стимулов мотивации педагогов к повышению квалификации выступает аттестация. По итогам прохождения аттестации в 2014-2015 году вырос процент аттестованных педагогов.

   Так по ДОУ  в течение учебного года аттестовалось  23 педагога:
- на высшую кв. категорию  – 11 педагогов; 

- на первую кв. категорию – 5 чел;

- на соответствие занимаемой должности – 7 чел.;

- не подлежат аттестации – 9 чел.

   По ОУ   27  педагогов: 

- на высшую кв. категорию   - 5 ,   

- на первую кв. категорию – 14,
- на соответствие занимаемой должности  – 8 чел.;

- не подлежат аттестации - 8 педагогов.

Участие в опытно-экспериментальной работе:

В 2014\2015 учебном году продолжена опытно-экспериментальная работа в 12 образовательных учреждениях.

        В школах в этой работе принял  участие 41 педагог и  31 педагог ДОУ . Программы ОЭР утверждены на разных уровнях – от уровня учреждения до уровня РФ   ( МАОУСОШ с. Левоча «Преемственность в образовании»). На уровне учреждения утверждено 25  тем ОЭР, на районном уровне – 11. 

     В течение учебного года на уровне района прошло 3 заседания районного экспертного совета, на котором были представлены 16 авторских программ и проект 1 - ОЭР. Из представленных на совет программ были утверждены 3 авторских программы,  разработанные педагогами  детских садов,  4 авторских программы и 1 программа ОЭР,  разработанные педагогами  школ.       

   Работа по данному направлению не ведётся в филиале д. Миголощи, МАДОУ № 1 и 2, ДГ с. Анциферово, ДГ с. Минцы, ДГ д. Миголощи ДГ д. Никитино.

    Представление публикаций передового педагогического опыта в печатных изданиях разного уровня.

   Передовой педагогический опыт транслируется на разных уровнях. 28 статей  из опыта работы  опубликовано на страницах сборника, который издаёт НовГУ,       

   Материалы из опыта работы  педагогов, образовательных учреждений   и системы образования района размещены на страницах районной газеты «Новая жизнь» - 66,  в газете «Сообщество»  - 45,  на портале «Педсовет для всех» - 17, подготовлен  информационный бюллетень по итогам 2013/2014 учебного года, ежемесячно выпускалась газета «Сообщество».   

     Наибольшее количество размещённых публикаций  было представлено школой с. Анциферово,  школой № 2, МАДОУ с. Песь, МАДОУ № 1 и 2 и МАДОУ  п. Юбилейный.
   Методическое сопровождение осуществляется в процессе работы РМО и ТГ. На уровне района  дошкольное образование сопровождает 2 ТГ и 2 методических объединения, в которых принимали участие 99% педагогов. Начальное, основное и среднее образование сопровождает   11 методических объединений. 
     Методическое обеспечение дошкольных работников было направлено на изучение опыта работы по развитию основных компетентностей детей в соответствии с ФГОС дошкольного образования, речевое развитие детей, качество освоения стандарта и др. 

       В августе 2014 года прошла августовская педагогическая конференция, на которой были подведены итоги за 2013/2014 учебный год и намечены задачи на 2014/2015 учебный год. Также были отмечены Почётными грамотами лучшие педагоги и руководители образовательных учреждений.  В ноябре было проведено заседание методического совета, на котором был обсужден вопрос подготовки и проведения муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников.  В марте 2015 года проведена конференция по дошкольному образованию по теме «Совре-менные тенденции развития дошкольного образования в условиях внедрения федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования».

        На заседаниях МО педагогов школ также  рассматривались вопросы внедрения стандарта, подготовки к итоговой аттестации выпускников, использованию электронного учебника.  

       Анализ участия педагогов ДОУ в методической работе на уровне района показал следующее. Процент участия  составил 99%. Из 79 участников МО и ТГ выступили с докладами 28 чел., что составило 34% (в 2013\2014 уч. году 43%). Открытые мероприятия продемонстрировали 18 педагогов (24%, в прошлом уч. году – 42%). Наибольшую активность проявили педагоги ДОУ с. Песь, д. Дворищи, ДГ Миголощи, ДГ д. Остахново.
 Наименьшую активность – педагоги ДГ д. Никитино, ДГ с. Анциферово, МАДОУ № 2.


% участия педагогов школ в методической работе на уровне района составил 94%. Наиболее активное участие в работе МО принимают педагоги, готовящиеся  к прохождению аттестации. При организации работы МО и ТГ проведено  37 открытых мероприятий, таких как мастер – классы, открытые уроки, внеклассные занятия.


Необходимо отметить  хорошо  спланированную и организованную работу ТГ по социально-коммуникативному (руководитель Струц Т.Н.), по познавательно – исследовательской деятельности (рук. Рустамова А.В.), МО учителей – логопедов и дефектологов (рук. Тихонова Н.А.) и МО учителей истории и обществознания (рук. Шилина В.В.).

Финансовая политика


Основными задачами направления «Финансовая политика» являлись повышение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников образования и увеличение доли платных образовательных услуг в сфере образования за счет расширения и количества потребителей платных услуг.


Динамика среднемесячной заработной платы работников образования за 12 мес.2014 года  – 23183,7 руб., что составило -  111,3  % к аналогичному периоду 2013 года (20822,8 руб.), что свидетельствует о выполнении Указа Губернатора от 08.04.2013 № 81 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 на территории области». Достижение показателя достигнуто за счет проведения ежемесячных мониторингов выполнения целевых показателей заработной платы работников образования, проведения совещаний и собеседований с руководителями образовательных учреждений и педагогическими работниками.


Наблюдается тенденция роста заработной платы 

- в дошкольных образовательных учреждениях: 12 месяцев 2014  года -   19621,6  рублей, к аналогичному периоду 2013 года – 107,3  % (18291,5 руб.); 

по педагогическим работникам за 12 мес. 2014 года  заработная плата составила – 26922,5  рублей, рост  к  2013 году – 103,9  % (25918 руб.) и  100,02 % к заданному плановому районному значению (26917)

- в общеобразовательных учреждениях: 12 месяцев 2014  года -  25480,1  рублей, к аналогичному периоду 2013 года – 114,8 % (22201,38 руб.) 

по педагогическим работникам за 12 мес. 2014 года  заработная плата составила – 26110,5  рублей, рост  к 2013 году – 112,5 % (23209,2 руб.)  и плановому периоду 100,2 % (26091); 

- в  учреждении дополнительного образования: 12 месяцев 2014  года -  27319,7  рублей, к аналогичному периоду 2013 года –157,6  % (17337,5 руб.); 

по педагогическим работникам за 12 мес. 2014 года  заработная плата составила – 23188 рублей, рост к 2013 году – 124  % (18701,7 руб.) и к плановому периоду – 100 % (23188)


Росту заработной платы способствовала оптимизация сети и привлечение дополнительных средств на повышение заработной платы  от платных образовательных услуг.

В 2014, как и в 2013 году все общеобразовательные учреждения обеспечены широкополосным Интернетом со скоростью не менее 2 Мб/с.

Все образовательные учреждения прошли обязательное энергетическое обследование и имеют зарегистрированные энергетические паспорта.
Работа с руководящим составом системы методического обеспечения.

    Одним из важных направлений районной методической службы является работа с руководящим составом ОУ.   Для методистов ДОУ и старших воспитателей  была организована работа ТГ, на заседаниях которых обсуждались вопросы:

- требования стандарта дошкольного образования.

- развитие коммуникативных компетентностей детей дошкольного возраста;

- применение здоровьесберегающих технологий;

- пути повышения эффективности игровой деятельности.

       Особое внимание уделялось   формированию развивающей предметно-пространственной среды. Был разработан минимальный перечень оборудования, утверждён приказом и проведён мониторинг оснащённости ДОУ в соответствии с перечнем. Хочется отметить, что в ДОУ района была проведена огромная работа в данном направлении.  В рамках работы по данному направлению проводится конкурс предметно-развивающей среды, который  будет продолжен в августе т.г.

       При этом  необходимо отметить недостаточную работу с  руководителями образовательных учреждений,  заместителями директоров школ по ВР и УВР, а также классными руководителями и педагогами дополнительного образования.

      Обязательным элементом повседневной деятельности педагогов является работа по изучению, обобщению и распространению ППО. И это – один из основных показателей результативности методического сопровождения. В текущем учебном году  27 педагогов ДОУ обобщили свой опыт на уровне района, 13 – на уровне области и 3 – на уровне РФ, что составили 43% от общего числа педагогов
 ( в прошлом учебном году -23%).

      С целью активизации творческого потенциала педагогических работников были организованы и проведены районы конкурсы профессионального мастерства «Учитель года» и «Воспитатель года».

       В конкурсе «Воспитатель года -2015» приняли участие 6 педагогов ДОУ с. Песь, №1 и 2, п.Юбилейный, с. Левоча, с. Анциферово (в прошлом году -15).

       В конкурсе «Учитель года»  участвовали 3 педагога из школ п. Юбилейный, с. Анциферово и . Песь (в прошлом - 5).

Победителями стали: 

1-е место- Егорова Т.Н. (МАДОУ с. Песь) и

Меркулова И.И., школа п. Юбилейный.

     Необходимо обратить внимание руководителей   на снижение количества  педагогов, принявших  участие в данном конкурсе в текущем учебном году.

Педагоги района  участвовали  в областных и республиканских конкурсах. Так в 2014\2015 учебном году приняли участие в областных конкурсах   – 6 педагогов ДОУ, в республиканских конкурсах  – 20 педагогов ДОУ и 7 педагогов ОУ.
     Организация и проведение методических мероприятий на уровне учреждения, обучающих и транслирующих опыт работы педагогов, для учителей района в рамках единой методической темы 

      В течение учебного года на базе учреждений проходили  различные обучающие семинары, мастер-классы и другие мероприятия, направленные на распространение педагогического опыта. Всего было организовано 45 таких мероприятий. В рамках районных методических объединений, семинаров и совещаний педагогами проведено 34 открытых урока. Процент участия составил более 80%. Также педагогами школ в течение учебного года ОУ проведено 53  предметные недели. 
     С целью создания единой информационной среды функционирует сайт комитета образования, осуществляется ежемесячный мониторинг сайтов образовательных учреждений с целью своевременного размещения информации в соответствии с приказом Рособрнадзора № 785 от 29.05.2014 г. Библиотекарями школ в течение учебного года неоднократно проводился мониторинг обеспеченности учебниками. В марте библиотекари приняли участие в областном семинаре по проблеме обеспечения учебниками на следующий учебный год на базе г. Боровичи. Также для библиотекарей было проведёно заседание районного методического объединения  по теме «Закупка учебников на 2015-2016 учебный год». 

    В целом итогом работы  центра стали итоги аттестации педагогов: вырос процент аттестованных педагогов.

   Так по ДОУ из  77   педагогов аттестовано 67 (87 %), из них: 
- на высшую кв. категорию  аттестовано  – 32  педагогов – 42%; 

- на первую кв. категорию – 23 педагог (30 %), 
- на соответствие занимаемой должности – 12 (16%) педагогов
   По ОУ из 116    педагогов  прошли аттестацию 108 (93%), из них:
- на высшую кв. категорию  аттестовано - 43(37%) педагогов,
 - на первую кв. категорию – 42 педагога (36%), 
- на соответствие занимаемой должности – 23 педагога (20%), 
     В целом по итогам работы за 2014\2015 учебный год места среди учреждений распределились следующим образом:

1-е место – МАДОУ с. Песь,  МАОУСОШ № 2 

2-е место – МАДОУ с. Левоча,  МАОУСОШ п. Юбилейный

3-е место – ДГ д. Остахново,  МАОУСОШ № 1
      Однако,  как показал анализ,  выявлены  следующие проблемы:

-  в выявлении затруднений персонально каждого педагога (формально) и сопровождении по снятию затруднений;

- неполный охват педагогов  методической работой, 
-  снижение активности педагогов в работе РМО и ТГ;

- нежелание учителей  проводить открытые уроки, мастер-классы;

- недостаточное  взаимодействии специалистов центра с руководителями ОУ,  РМО и ТГ;

- низкий % участия педагогов в опытно-экспериментальной работе, конкурсах профессионального мастерства;

- отсутствие методического сопровождения классных руководителей, молодых специалистов, педагогов дополнительного образования и специального образования;

- недостаточная работа по преемственности на уровне района.

         Исходя из анализа  выявленных  противоречий,  оценки проблем,  отраженных  в  анализе  работы  Центра финансово-методического сопровождения, сформулируем  ряд основных  задач,  на которые  и  будет  нацелена  деятельность в следующем учебном году:

-  организовать работу по  информационно-методической  поддержке  педагогов  по  основным  вопросам  организации  и  содержания  образовательного  процесса, внедрения стандартов второго поколения на разных ступенях обучения,                       - продолжить   работу по преемственности на всех ступенях обучения на уровне района и образовательных учреждений,                                                                                                   - организовать работу по подготовке выпускников к итоговой аттестации  через  систему  районных  семинаров,  заседания  районных методических  объединений  педагогов, методистов ДОУ и заместителей директоров по УВР,

- продолжить работу по повышению квалификации педагогов через курсовую подготовку  на  базе «НИРО», так и с использованием дистанционных курсов,

- продолжить работу по изучению и практическому использованию технологий, необходимых в работе педагога, в соответствии с требованиями ФГОС;

-  обеспечить  активное участие  педагогов в районных РМО и ТГ,  различных конкурсах профессионального мастерства;

- оказывать методическую помощь педагогам, которые готовятся к аттестации; 

- организовать  взаимодействие Центра и комитета по вопросам качества    всех ступеней образования, а также дополнительного образования;

- возобновить  деятельность методического совета с целью координации деятельности руководителей РМО и завучей по методическому сопровождению деятельности  педагогов (возобновить отчёты руководителей РМО на методсовете);

- систематизировать работу экспертного совета (рассмотрение, изучение ОЭР ОУ);

- продолжить работу по размещению публикаций передового педагогического опыта на разных уровнях и в разных источниках (печатных и в сети Интернет);

- систематизировать работу по изучению, обобщению и распространению педагогического опыта; 

- организовать работу по методическому сопровождению преемственности на разных ступенях образования и внедрения ФГОС;

- организовать работу по  использованию активных и интерактивных технологий.
