Анализ работы МАУЦФМСОУ
 за 2015-2016 учебный год

      Главной целью работы центра в 2015/2016 учебном году было содействие повышению качества образования в условиях внедрения Федеральных государственных стандартов второго поколения. 

      Исходя из анализа выполнения плана мероприятий, МАУЦФМСОУ были выявлены проблемы и определены задачи на 2015-2016 год: 
-  организация работы по  информационно-методической  поддержке  педагогов  по  основным  вопросам  организации  и  содержания  образовательного  процесса, внедрения стандартов второго поколения на разных ступенях обучения,                       - продолжение   работы по преемственности на всех ступенях обучения на уровне района и образовательных учреждений,  

- организация работы по подготовке выпускников к итоговой аттестации  через  систему  районных  семинаров,  заседания  районных методических  объединений  педагогов, методистов ДОУ и заместителей директоров по УВР, посещение общеобразовательных учреждений,
- повышение квалификации педагогов через курсовую подготовку  на  базе «НИРО», так и с использованием дистанционных курсов,

- изучение и практическое использование технологий, необходимых в работе педагога, в соответствии с требованиями ФГОС;

-  организация участия  педагогов в районных РМО и ТГ,  конкурсах профессионального мастерства;

- оказание методической помощи педагогам, которые готовятся к аттестации; 

- организация  взаимодействия Центра и комитета по вопросам качества    всех ступеней образования, а также дополнительного образования;

-организация  деятельности методического совета с целью координации деятельности руководителей РМО и завучей по методическому сопровождению деятельности  педагогов;

- организация работы экспертного совета (рассмотрение, изучение ОЭР ОУ);

- продолжить работу по размещению публикаций передового педагогического опыта на разных уровнях и в разных источниках (печатных и в сети Интернет);

- систематизировать работу по изучению, обобщению и распространению педагогического опыта; 

- организовать работу по  использованию активных и интерактивных технологий.

     В течение 2015-2016 учебного года деятельность МАУЦФМСОУ  была направлена на оказание методической поддержки педагогам при реализации ФГОС дошкольного, начального, основного  общего образования в соответствии с затруднениями педагогов.          

       В целях реализации Федеральных государственных стандартов дошкольного, начального и основного общего образования, а также в целях совершенствования методической работы в образовательных учреждениях района Приказом КО  № 160  от  08.09.2015 года были утверждены единые темы методической работы: по дошкольному образованию «Преемственность в системе дошкольного образования», по основному и среднему общему образованию «Педагогические условия развития учебно-исследовательских компетенций учащихся», по дополнительному образованию «Создание условий в системе дополнительного образования по сопровождению одарённых и талантливых детей».  
      Руководители школ, районных и школьных методических объединений включили данную тему в планы методической работы и работали по ней в течение учебного года. 
      По  единой методической теме течение учебного года была организована работа на базе образовательных учреждений. Вопросы её реализации были рассмотрены на заседаниях районных методических объединений и творческих групп, совещаниях руководителей и методических советах, конференции по дошкольному образованию в октябре 2015 года и семинарах по инклюзии. Анализируя работу по данному направлению, необходимо отметить, что педагоги дошкольного образования успешно реализовали единую методическую тему в своей деятельности, организовав совместную работу с педагогами начального общего образования. 

         Педагоги, реализующие программы основного общего образования недостаточно проработали единую методическую тему. Несмотря на то, что Федеральный государственный стандарт основного общего образования предполагает организацию исследовательской деятельности учащихся. Данное требование выполняет малая часть педагогов, работающих в 5-8 классах.    

       В связи с этим, необходимо активизировать работу по данному направлению в следующем учебном году. 

     ЦФМСОУ оказывает поддержку 208 педагогическим работникам, среди которых 120 педагогов общеобразовательных учреждений, 81 педагог дошкольных образовательных учреждений и   7 дополнительного образования. Внедрение Федерального государственного стандарта требует  повышения профессиональной компетентности  педагогов. Создана база данных о педагогических работниках образовательных учреждений района в части повышения квалификации, аттестации и награждения.
Повышение квалификации

     Важным показателем результативности деятельности МАУЦФМСОУ является обеспечение качества образовательных услуг. В этом большое значение имеет повышение квалификации педагогов. МАУЦФМСОУ совместно с образовательными учреждениями создаёт условия для непрерывного образования педагогов. В начале 2015/2016 года была проведена работа по выявлению потребности в повышении квалификации, подготовлена заявка и заключены договора с Новгородским институтом развития образования. Так в течение 2015/2016 учебного года прошли курсы 40 педагогов дошкольных образовательных учреждений, что достигло 100% по показателю «% педагогов, повысивших квалификацию 1 раз в 3 года».  По общеобразовательным учреждениям 45 педагогов повысили квалификацию, что также составляет 100% по показателю «% педагогов, повысивших квалификацию 1 раз в 3 года».  

      В методической работе, направленной на повышение квалификации педагогов, неоценимую роль оказывают районные творческие группы и методические объединения. С этой целью была организована работа 3 методических объединений для воспитателей детских садов, 4 районных творческих групп для педагогов начальных классов и 7 методических объединений для педагогов основного и среднего  звена. 
       С целью оказания помощи в организации работы руководителей РМО, ТГ и руководителей образовательных учреждений района была организована работа районного методического совета и творческой группы для старших воспитателей и методистов ДОУ, специалисты МАУЦФМСОУ принимали активное участие в проведении Координационного совета по дошкольному образованию, семинаре по инклюзивному образованию.  С целью информирования  родителей и общественности района о внедрении Федеральных государственных стандартов  на территории Хвойнинского района 23 октября проведена конференция по дошкольному образованию «Дошкольник в современном обществе: возможности развития».
      Так в рамках работы районных методических объединений и творческих групп, а также при проведении методических мероприятий на уровне учреждений в течение учебного года были обсуждены  вопросы реализации единой методической темы, а также внедрения стандарта, подготовки к итоговой аттестации выпускников.  

     В коллективах образовательных учреждений разработаны и согласованы планы методической работы, в которые включены и совместные планы по преемственности, которые предполагают  совместное проведение мероприятий с педагогами, детьми  и родителями. На базе школ района работают «Школы будущего первоклассника», воспитатели ДОУ проводят  диагностику, определяющую готовность детей к обучению в школе и диагностику «Адаптация первоклассников». 

Всероссийская олимпиада школьников
     В течение 2015-2016 учебного года МАУЦФМСОУ проводилась работа по организации и проведению муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников, который проходил  с 12 ноября  по 5   декабря 2015 года. В муниципальном этапе приняли участие  179   обучающихся общеобразовательных учреждений района по 18 предметам. По итогам муниципального этапа 37 обучающихся стали победителями, что ниже уровня прошлого года (прошлый год - 44), призёрами - 61 обучающийся (прошлый год - 64), что тоже ниже уровня прошлого года. Всем победителям и призёрам муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников на торжественной церемонии награждения «Олимп» вручены дипломы. 

     По результатам  муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников, были определены участники регионального этапа  Всероссийской олимпиады школьников, ими стали 16 учащихся школ № 1 п. Хвойная, школы № 2 п. Хвойная, школы п. Юбилейный по 11 предметам. Этот показатель также снизился (прошлый год 23 участника по 13 предметам). По результатам регионального этапа только один учащийся стал призёром  регионального этапа  Всероссийской олимпиады школьников по экологии. Этот результат значительно ниже результата прошлого года (1 победитель, 5 призёров). 
     По итогам проведения олимпиад, видно, что имеются проблемы:

- недостаточно ведётся работа по подготовке учащихся к муниципальному и региональному этапам Всероссийской олимпиады, в олимпиадах чаще всего участвуют учащиеся, которые имеют высокие оценки по данному предмету, что недостаточно для призового места;

- плотный график проведения олимпиад;

- загруженность учащихся. 
       В целях устранения данных проблем и создания благоприятных условий для участия обучающихся в конкурсных мероприятиях, олимпиадах и соревнованиях муниципального, регионального и Всероссийского уровней  и  дальнейшего развития творческих, интеллектуальных и спортивных способностей обучающихся  разработан комплекс мер,  направленных на улучшение результативности участия обучающихся в муниципальном и региональном этапах Всероссийской олимпиады школьников, конкурсах и спортивных мероприятиях, который будет реализовываться в 2016/2017 учебном году.

Работа районного экспертного совета
          В течение учебного года на уровне района прошло 3 заседания районного экспертного совета, на котором были представлены 6 авторских программ и 2 проекта ОЭР. Из представленных на совет программ, были утверждены  4 авторские программы, разработанные педагогами  школ: Моргуновой Т.Н., учителя истории программа «Музейное дело», программу внеурочной деятельности   «Смысловое чтение и работа с текстом» для учащихся  5,6 класса, Германовой О.Р., учителя истории и обществознания филиала МАОУ «Средняя школа» п. Юбилейный в с. Минцы, программу внеурочной деятельности «Край мой   православный» для учащихся 7 класса Переваловой Г.М., учителя истории и обществознания МАОУ «Средняя школа» п. Юбилейный, «Литературная  гостиная» для учащихся 6 класса Никоноровой О.А., учителя русского языка и литературы МАОУСОШ № 1 им. А.М. Денисова р.п. Хвойная, а также утверждены программы опытно-экспериментальной работы  по теме «Развитие коммуникативной компетентности через совместное изготовление дидактических игр» Порошиной Н.В., воспитателя МАДОУ с. Песь, и Голубевой О.В., учителя-логопеда МАДОУ с. Песь, и по теме «Центр государственно-общественной экспертизы качества учебного занятия» Лебедевой А.И., учителя русского языка и литературы филиала школы п. Юбилейный в с. Минцы.        

   Работа по данному направлению будет продолжена и в следующем учебном году.
Представление публикаций передового педагогического опыта 

     Работа по обобщению и распространению передового педагогического опыта осуществлялась в течение всего учебного года через представление  на заседаниях районных творческих групп и методических объединений, публикацию в печатных изданиях и размещение в сети Интернет. 

         Материалы из опыта работы педагогов и системы образования района   в течение 2015/2016 учебного года публиковались на разных уровнях: на сайте Администрации Хвойнинского муниципального района, на сайте комитета образования, на портале департамента образования и молодёжной политики  Новгородской области «Педсовет для всех», в районной газете Новая жизнь и газете «Сообщество». 

      В целом материалов, транслирующих  опыт работы  педагогов, образовательных учреждений   и системы образования района размещены на страницах районной газеты «Новая жизнь» - 44,  в газете «Сообщество»  - 46,  на портале «Педсовет для всех» - 13, подготовлен  информационный бюллетень по итогам 2015/2016 учебного года, в течение учебного года вышло 10 выпусков газета «Сообщество», подготовлен сборник лучших учебно-исследовательских проектов участников районной конференции старших  школьников «Моя малая Родина».   

     Наибольшее количество размещённых публикаций  было представлено школой с. Анциферово,  школой № 2, МАДОУ с. Песь, МАДОУ  2 и МАДОУ  п. Юбилейный.

Финансовая политика


Основными задачами направления «Финансовая политика» являлись повышение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников образования и увеличение доли платных образовательных услуг в сфере образования за счет расширения и количества потребителей платных услуг.


Динамика среднемесячной заработной платы работников образования за 12 мес. 2016  года  – 22897,6 руб., что составило -  99 % к аналогичному периоду 2015 года (23138 руб.). Фонд заработной платы формируется в соответствии с сетевыми показателями. В соответствии с этим  фонды заработной платы на 2016 год стали меньше. Областные нормативы финансирования расходов на заработную плату уменьшились, это связано со средним доходом от трудовой деятельности в регионе. В связи с этим уменьшилась и средняя заработная плата работников по отрасли Образование:
- в дошкольных образовательных учреждениях: 12 месяцев 2016  года -   19598,2 рублей, к аналогичному периоду  2015 года – 102,5 % (19113,7 руб.); 

по педагогическим работникам за 12 мес. 2016 года заработная плата составила – 27029 рублей,   к  уровню 2015 года –  105,5 % ( 25624,8 руб.) и  100 % к заданному плановому районному значению Департамента образования и молодежной политики Новгородской области  (27021 руб.)

- в общеобразовательных учреждениях: 12 месяцев 2016  года -  25136,3  рублей,  к аналогичному периоду 2015 года – 96,8 % (25962,6 руб.) 

по педагогическим работникам за 12 мес. 2016 года  заработная плата составила – 24402,6  рублей,   к уровню 2015 года –94,8  % (25733,4 руб.)  и к заданному плановому районному значению Департамента образования и молодежной политики Новгородской области 100,8 % (24202 руб.); 

- в  учреждении дополнительного образования: 12 месяцев 2016  года – 26778,9  рублей, к аналогичному периоду 2015 года – 102,7 % (26076 руб.); 

по педагогическим работникам за 12 мес. 2016 года  заработная плата составила – 23038,2  рублей,  к уровню  2015 года –  100,2 % (23001 руб.) и к заданному плановому районному значению Департамента образования и молодежной политики Новгородской области 101,9  % (22613 руб.)

В 2016 году все общеобразовательные учреждения обеспечены широкополосным Интернетом со скоростью не менее 2 Мб/с.

Все образовательные учреждения прошли обязательное энергетическое обследование и имеют зарегистрированные энергетические паспорта.
Организация конкурсов
      С целью активизации творческого потенциала педагогических работников были организованы и проведены районы конкурсы профессионального мастерства «Учитель года» и «Воспитатель года».

       В конкурсе «Воспитатель года - 2016» приняли участие 5 педагогов ДОУ с. Песь, №1 и 2, п. Юбилейный, с. Левоча, с. Анциферово (в прошлом году - 5).

       В конкурсе «Учитель года»  участвовали 3 педагога из школ п. Юбилейный,  и МАОУСШ № 2 п. Хвойная (в  прошлом - 3).

Победителями стали: 

- Степанова О.Н. воспитатель  МАДОУ с. Песь;
- Лаврентьева Н.В., учитель начальных классов МАОУСШ № 2 п. Хвойная.

     Также 2 педагога: Латышева Л.С., учитель биологии МАОУСШ № 2 п. Хвойная, и Ермолина Е.А., учитель музыки МАОУСШ с. Анциферово, приняли участие в конкурсном отборе «Лучших учителей».  Заочно проводился конкурс на лучшую методическую службу образовательного учреждения, в котором приняли участие 5 школ и филиал школы п. Юбилейный в  с. Минцы, а также 2 дошкольных учреждения. Лучшей признана методическая служба МАОУСШ № 2 п. Хвойная.
     Необходимо обратить внимание руководителей на снижение количества  педагогов, принимающих  участие в данном конкурсе их на протяжении нескольких последних лет, и отметить, что педагоги более активно участвуют в дистанционных конкурсах.

Аттестация педагогов
   В начале учебного года был составлен план прохождения аттестации педагогическими работниками и он реализовывался в течение учебного года. По итогам прохождения аттестации в 2015-2016 году вырос процент аттестованных педагогов. Из 81 педагогического работника детских садов на высшую категорию аттестовано 25 педагогов, на первую – 26. Процент аттестованных на 1 и высшую категории составляет 63 %.   Так по ДОУ  в течение учебного года аттестовалось  14 педагогов: из них на высшую кв. категорию  – 4 педагога, на первую кв. категорию – 10 педагогов.

      По общеобразовательным учреждениям из 120 педагогов аттестованы на высшую категорию 42 педагога, на первую - 46. Процент аттестованных на 1 и высшую категории составляет 73 %.   Так по ОУ  в течение учебного года аттестовалось  26 педагогов: из них на высшую кв. категорию  – 16 педагогов, на первую кв. категорию – 10 педагогов. 

       В общеобразовательных учреждениях также есть педагоги, которые прошли аттестацию на соответствие занимаемой должности на уровне учреждения.
       В следующем учебном году необходимо организовать работу с данной категорией педагогических работников с целью аттестации на подтверждение или повышение имеющейся категории и таким образом, на повышение профессиональной компетентности.

Обеспечение учебниками работа сайта
              МАУЦФМСОУ совместно с библиотекарями школ в течение учебного года неоднократно проводил мониторинг обеспеченности учебниками и выявлении потребности в приобретении учебников на следующий учебный год. Так в ходе проведённой работы, заключены договора на поставку учебников во все общеобразовательные учреждения района на 2016/2017 учебный год. 
        Целью обеспечения открытости и создания единой информационной среды функционирует сайт комитета образования, осуществлялся ежемесячный мониторинг сайтов образовательных учреждений с целью своевременного размещения информации в соответствии с приказом Рособрнадзора № 785 от 29.05.2014 г. 

Районный общественный совет
    С целью обеспечения прозрачности управления сферой образования для населения на уровне взаимодействия исполнительной власти и общества создан и функционирует районный общественный совет по образованию. Так в течение 2015/2016 учебного года проведено 4 заседания. На заседании в сентябре были 

подведены итоги  работы комитета образования и независимой оценки качества работы образовательных учреждений района за  2014/2015 учебный год. 
       В декабре члены Совета ознакомились с результатами реализации программы  «Доступная среда» в образовательных учреждениях района и основными направлениями формирования бюджета  системы образования   района на 2016 год.

     В январе 2016 года на заседании районного Общественного совета подвели итоги работы Совета в 2015 году, утверждён план работы на 2016 год и определён порядок проведения, график и критерии независимой оценки качества  деятельности образовательных учреждений в 2016 году. На апрельском заседании Общественного совета были утверждены кандидатуры на награждение Почётными грамотами Министерства образования Российской Федерации и Благодарственными письмами Губернатора Новгородской области, Благодарственными письмами Председателя областной Думы и Почётными грамотами департамента образования и молодёжной политики Новгородской области. Также члены совета  были ознакомлены с результатами пробных экзаменов и организацией летней кампании 2016 года.
      Однако,  как показал анализ,  выявлены  следующие проблемы:

-  в выявлении затруднений персонально каждого педагога (формально) и сопровождении по снятию затруднений;

- неполный охват педагогов  методической работой, 

- нежелание учителей  проводить открытые уроки, мастер-классы, принимать участие в районных конкурсах профессионального мастерства;

 - низкий % участия педагогов в опытно-экспериментальной работе
- отсутствие методического сопровождения классных руководителей, молодых специалистов, педагогов дополнительного образования и специального образования;

         Исходя из анализа  выявленных  противоречий,  оценки проблем,  отраженных  в  анализе  работы  Центра финансово-методического сопровождения, сформулируем  ряд основных  задач,  на которые  и  будет  нацелена  деятельность в следующем учебном году:

-  продолжить работу по  информационно-методической  поддержке  педагогов  по  основным  вопросам  организации  и  содержания  образовательного  процесса, внедрения стандартов второго поколения на разных ступенях обучения, подготовке педагогов к аттестации,

- продолжить  работу с педагогами по подготовке выпускников к итоговой аттестации  через  систему  районных  семинаров,  заседания  районных методических  объединений  педагогов, заседания  районного Методического совета,
- продолжить работу по повышению квалификации педагогов через курсовую подготовку  на  базе «НИРО», так и с использованием дистанционных курсов,

- продолжить работу по изучению и практическому использованию технологий, необходимых в работе педагога, в соответствии с требованиями ФГОС, в том числе интерактивных;

-  обеспечить  активное участие  педагогов в районных РМО и ТГ,  различных конкурсах профессионального мастерства;

- продолжить работу районного методического совета с целью координации деятельности руководителей РМО и завучей по методическому сопровождению деятельности  педагогов,

- систематизировать работу экспертного совета (рассмотрение, изучение ОЭР ОУ);

- продолжить работу по размещению публикаций передового педагогического опыта на разных уровнях и в разных источниках (печатных и в сети Интернет).
