Пояснительная записка
к проекту приказа комитета образования Администрации Хвойнинского муниципального района «Об утверждении требований к закупаемым отдельным видам товаров, работ, услуг»

          Проект приказа разработан в соответствии с частью 5 статьи 19 Федерального закона от 05 апреля 2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлением Администрации Хвойнинского муниципального района от 05.10.2015 № 470 «Об утверждении требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения» (в редакции постановления Администрации Хвойнинского муниципального района от 13.09.2016 № 634), постановлением Администрации Хвойнинского муниципального района от 09.10.2015 № 472  «Об определении  требований к закупаемым муниципальными органами и подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен  товаров, работ, услуг) (в редакции постановлений Администрации Хвойнинского муниципального района от 13.09.2016 № 635, от  20.09.2016 № 661).
       Проектом приказа утверждаются требования к закупаемым  комитетом образования Администрации Хвойнинского муниципального района отдельным видам товаров, работ, услуг (ведомственный перечень), в том числе их потребительские свойства и иные характеристики, а также значения таких свойств и характеристик (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг). 
          Ведомственный перечень отдельных видов товаров, работ, услуг, закупаемых комитетом образования Администрации Хвойнинского муниципального района для обеспечения нужд комитета образования Администрации Хвойнинского муниципального района составлен на основании обязательного перечня отдельных видов товаров, работ, услуг, закупаемых для обеспечения нужд комитета образования Администрации Хвойнинского муниципального района, утвержденного постановлением Администрации Хвойнинского муниципального района от 09.10.2015 № 472  «Об определении  требований к закупаемым муниципальными органами и подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен  товаров, работ, услуг) (в редакции постановлений Администрации Хвойнинского муниципального района от 13.09.2016 № 635, от  20.09.2016 № 661).
В соответствии с пунктом 3 постановления Администрации Хвойнинского муниципального района от 09.10.2015 №472 (в редакции постановления Администрации Хвойнинского муниципального района от 13.09.2016 №635), в ведомственный перечень  включены услуги по сдаче в аренду (внаем) нежилого недвижимого имущества.
       Утверждаемый ведомственный перечень позволит обеспечить нужды комитета образования Администрации Хвойнинского муниципального района, и не приведет к закупкам товаров, работ, услуг, которые имеют избыточные потребительские свойства или являются предметами роскоши в соответствии с законодательством Российской Федерации.
