Муниципальная Олимпиада по физике 2016 г.

11 класс

Задача 1. 

На тренировке конькобежец проходит круг 450 м с постоянной скоростью v, а за тем тормозит до остановки с постоянным ускорением 0,5 м/с2. При некотором значении скорости v общее время движения конькобежца будет минимальным. Найти это время.

 (10 баллов)

Задача 2. 
Некоторое количество разряженного инертного газа ксенона содержится в закрытом сосуде при температуре Т0=100 К. Сам сосуд с газом движется поступательно со скоростью 5 м/с. Какая температура Т установиться в сосуде, если его резко остановить? Молярная масса ксенона 131 г/моль.

(10 баллов)

Задача 3.

При разгрузке баржи с камнем грузчики уронили каменный блок в виде куба в воду. Найти работу при медленном подъеме из воды кубического каменного блока, имеющего объем 0,5 м3. Плотность камня равна 2,5(103 кг/м3. Начальная высота столба воды над верхней горизонтальной гранью куба равна 1 м. В конечном состоянии нижняя горизонтальная грань куба касается воды.

(10 баллов)

Задача 4. 
Цилиндрический вертикально расположенный замкнутый закрытый сосуд разделен на две части подвижным поршнем. В обеих частях сосуда содержится один и тот же идеальный газ. Расстояние между поршнем и дном сосуда h1. Сосуд переворачивают так, что дном становится его верхняя плоскость. В новом положении расстояние между дном сосуда и поршнем составляет h2 . Найти отношение α массы газа, содержавшегося в той части сосуда, которая первоначально находилась вверху, к массе газа, содержавшегося в другой части сосуда. Высота сосуда H. Температуру считать постоянной, толщиной поршня пренебречь.

(10 баллов)
 Задача 5.
Заряженная частица влетает в пространство, где созданы однородные параллельные электрическое Е и магнитное В поля. Заряд и масса частицы - Q и m соответственно. Начальная скорость частицы v0 перпендикулярна векторам Е и В. Через какое время Δt скорость частицы увеличится в п = 2 раза? 
(10 баллов)

