Муниципальная Олимпиада по физике 2016 г.

8 класс

Задача 1. 

Мотоциклист ехал из деревни в город, который находится от деревни в 60 км. Первую часть пути он ехал по грунтовой дороге со скоростью в два раза меньше средней, а вторую часть пути по асфальтовой дороге — со скоростью в два раза больше средней. Найдите длину грунтовой дороги. Ответ выразите в км. Если ответ не целый, то округлите до сотых.

(10 баллов)
Задача 2.
В сосуд с вертикальными стенками налили воду, ее масса m1 = 500 г. На сколько процентов изменится гидростатическое давление воды на дне сосуда, если в нее опустить алюминиевый шарик массой m2 = 300 г так, чтобы он полностью был в воде? Плотность воды ρ1 = 1,0 г/см3,  плотность алюминия ρ2= 2,7 г/см3.

 (10 баллов)
Задача 3.

Два сплошных тела в виде шара и куба, равной массы и изготовленные из одного и того же материала, лежат на полу комнаты. Одинаковую ли работу надо совершить экспериментатору, чтобы медленно поднять эти тела до соприкосновения с потолком? При подъёме ориентация граней куба не изменяется. 
(10 баллов)

Задача 4. 
В сосуд с горячей водой, чтобы остудить эту воду до некой температуры, влили холодную воду массой 240 г воды при температуре 5 0C. Сколько кубиков льда объемом по 8,3 см3 каждый нужно бросить в сосуд, чтобы достичь той же температуры? Принять, что температура сосуда с водой быстро выравнивается. Теплоемкость сосуда не учитывать. Масса горячей воды 200 г, удельная теплоемкость воды 4200Дж/кг 0С, удельная теплоемкость льда 2100 Дж/кг 0С, начальная температура горячей воды 60 0С, начальная температура льда -10 0С, удельная теплота плавления льда 335105 Дж/кг, плотность льда 900 кг/м3. 

(10 баллов)

