Муниципальная Олимпиада по физике 2016 г.

9 класс

Задача 1. 

1. Галилео Галилей изучая на Пизанской башне свободно падающие тела обнаружил, что отпущенное им с некой высоты тело, в последнюю секунду своего падения пролетело половину всей высоты. С какой высоты h падает тело и каково время t его падения? 

(10 баллов)
Задача 2.
Спортсмен на тренировке одну пятую времени всего времени движения бежал со скоростью 30 км/ч. Затем его скорость была 20 км/ч, и так он пробежал третью часть всего пути. Последний участок он бежал со скоростью 15 км/ч. Найти среднюю скорость бега на всем пути. 

(10 баллов)
Задача 3.

Для закалки некоторого количества маленьких стальных резцов, общей массой 3,3 кг кузнец раскалил их в горне до температуры 1200ºС и бросил в бочку с водой, имеющей  температуру 25ºС.  Через некоторое время кузнец обнаружил, что уровень воды в бочке немного упал. Найти, сколько испарилось воды из бочки, если первоначально объём воды был  1 м3. Удельная  теплоёмкость  воды св=4200  Дж/(кг⋅ºС),  удельная  теплоёмкость  стали резцов ср=140 Дж/(кг⋅ºС),  удельная  теплота  парообразования  воды r=2,26⋅106 Дж/кг.

 (10 баллов)

Задача 4. Три одинаковых вольтметра включены в цепь сначала последовательно, а затем параллельно. В обоих случаях каждый из них показывает одинаковое напряжение. Определите показания вольтметров, если на входе напряжение равно 
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(10 баллов)
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5. По технике безопасности к переменному и постоянному току предъявляют одинаковые требования. Например, при силе переменного тока 20 – 25мА с частотой 50 Гц затрудняется дыхание, возникает судорога мышц (так называемый «неотпускающий ток»). А при силе тока 90 – 100 мА возникает паралич дыхания, при длительном воздействии (3 с и более) – паралич сердца. Принимая при расчетах электрическое сопротивление тока человека равным 3 кОм, определите, при каком напряжении возникает паралич дыхания, мгновенная судорога мышц.

(10 баллов)

