Муниципальный этап Всероссийской олимпиады

школьников по химии в 2016/2017 учебном году

Теоретический тур

10 КЛАСС

Задача 1.

Два твердых вещества X и Y содержат в своем составе элементы третьего периода, причем в состав вещества Y входит также и кислород. При одновременном сливании 5%-го раствора вещества Х и 3%-го раствора вещества Y получен раствор, в котором после кипячения остались только катионы натрия и хлорид-анионы. Определите неизвестные вещества, запишите уравнения реакции и рассчитайте, в каком массовом соотношении смешали растворы X и Y.
(20 баллов)

Задача 2.

Тонкая металлическая проволока массой 32 г при опускании в колбу с газом раскаляется и сгорает. Если через раствор соли двухвалентного металла, образующейся в результате сгорания, пропустить ток сероводорода, то выпадает черный осадок массой 48 г. Определить, из какого металла сделана проволока. Вычислить массу оксида марганца (IV) и объем 36,5%-ного раствора соляной кислоты (ρ=1,19 г/см3), которые нужно взять для получения неизвестного газа, необходимого для полного сгорания проволоки.
(20 баллов)

Задача 3.

Углеводород, плотность которого при н.у. 2,5 г/дм3 не обесцвечивает водный раствор перманганата калия, а при взаимодействии с водородом на платиновом катализаторе дает смесь двух веществ. Определить структуру углеводорода и написать уравнение реакции взаимодействия углеводорода с водородом.

(20 баллов)

Задача 4.

При хлорировании углеводорода нормального строения получено четыре монохлорпроизводных. При хлорировании его изомера – только одно. Приведите структурные формулы этих углеводородов и назовите их по систематической номенклатуре.
(20 баллов)

Задача 5.

Молекулы одно-, двух- и трехосновной кислот одного и того же химического элемента различаются лишь числом атомов кислорода (и это не опечатка!). Определите химические формулы всех трех кислот, если известно, что 1,000 г гидроксида натрия реагирует без остатка либо с 1,650 г одноосновной кислоты, либо с 1,025 г двухосновной кислоты, причем массовая доля кислорода в последней кислоте равна массовой доле кислорода в сернистой кислоте.

(20 баллов)

