Муниципальный этап Всероссийской олимпиады

школьников по химии в 2016/2017 учебном году

Теоретический тур

11 КЛАСС
Задача 1. 
Определите состав (в % по массе) раствора, полученного после взаимодействия 150 мл раствора хлороводородной кислоты плотностью 1,1 г/мл с массовой долей 20% сначала с 10 г железной окалины, а затем с избытком железных опилок.
(25 баллов)

Задача 2.
Газы, выделившиеся при прокаливании 27,25 г смеси нитратов натрия и меди, пропущены через 89,2 мл воды. При этом 1,12 л (н.у.) газа не поглотилось. Вычислите массовую долю вещества в полученном растворе и состав (в граммах) исходной смеси нитратов.
(20 баллов)

Задача 3.
Содержание угарного газа в отработавших (выхлопных) газах легкового автомобиля с каталитическим нейтрализатором не должно превышать 0,3% по объему. При превышении указанной нормы автомобиль считается неисправным. Исправен ли автомобиль, если при пропускании 25 л его выхлопных газов через 18,5 мл 10% раствора гидроксида натрия плотностью 1,109 г/мл произошло полное насыщение раствора? Выхлопные газы содержат по объему СО2 вдвое больше, чем СО. Условия проведения измерений: температура 15°С, давление равно нормальному атмосферному.
(15 баллов)

Задача 4.
При электролизе водного раствора натриевой соли одноосновной карбоновой кислоты на аноде выделилась смесь газов с плотностью по гелию 12,17. Определите формулу соли. Составьте уравнения химических реакций. 
(20 баллов)

Задача 5.
Углеводород состава C9H8 обесцвечивает бромную воду, при «мягком» окислении образует бензойную кислоту, с аммиачным раствором оксида серебра образует осадок. Установите структуру углеводорода. Составьте уравнения соответствующих реакций.
(20 баллов)
