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Конкурс устной речи

Карточка члена жюри
1. В конкурсе устной речи участвую 2 члена жюри и 2 участника олимпиады. 
2. Все инструкции участникам конкурса даются на английском языке.
3. Члены жюри приглашают к своему столу пару участников. Пары создаются методом случайной подборки. 
I этап – разминка 
Каждому участнику задается 1-2 вопроса для того, чтобы снять напряжение, расположить их к беседе и подготовить к выполнению устного задания олимпиады. Время, отводимое на данный этап олимпиады – 1-2 минуты. 
Примерный перечень вопросов для разминки:
1. Have you ever participated in a student exchange program?  
2. Would you like to go to another country to study?
3. Is it better to live with a host family or in a dormitory? 

Внимание! Не допускаются вопросы, которые направлены на выяснение фамилии участника, номера школы, в которой учится участник и т.д. 

II этап – основное задание 
Конкурс проходит в формате дружеской беседы участников программы по обмену студентами.  Им предоставляется возможность выбрать школу, в которой они хотели бы учиться в Великобритании. Необходимо назвать 3 аргумента за тот тип школы, который предпочитает участник, а также 2 недостатка другой школы. 
Участник 1 рассказывает о своем выборе (монолог 2-3 минуты).  Затем отвечает на вопросы своего партнера (диалог – 2 минуты). 
Участник 2 рассказывает о своем выборе (монолог 2-3 минуты).  Затем отвечает на вопросы своего партнера (диалог – 2 минуты). 
Важно, чтобы участники подвели итог своей беседы, определив, будут ли они учиться в одной или разных школах Великобритании.  
Выступления участников записываются на электронный носитель. 
Максимально отводимое время на пару участников – 10 - 12 минут; время, отводимое на подготовку ответа по заданию – 15 минут. 
