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Задание № 1
(Максимальное кол-во баллов – 70)

Выполните целостный анализ произведения, предложенного на ваш выбор (прозаического ИЛИ поэтического). Ваша работа должна представлять собой цельный, связный, завершенный текст, раскрывающий основные особенности построения и содержания предлагаемого для анализа произведения (прозаического ИЛИ поэтического).

1) Прозаический текст
Константин Паустовский
ПРОЩАНИЕ С ЛЕТОМ

     Несколько дней лил, не переставая, холодный дождь. В саду  шумел мокрый ветер. В  четыре  часа  дня мы  уже зажигали керосиновые лампы,  и  невольно казалось, что лето окончилось навсегда и земля уходит все дальше и дальше  в глухие туманы, в неуютную темень и стужу.
     Был конец ноября – самое грустное время  в деревне. Кот спал весь день, свернувшись на  старом  кресле, и  вздрагивал  во  сне,  когда  темная  вода хлестала в окна.
     Дороги размыло. По реке несло желтоватую пену, похожую на сбитый белок. Последние птицы спрятались под стрехи, и вот уже больше недели, как никто нас не навещал: ни дед Митрий, ни Ваня Малявин, ни лесничий.
     Лучше всего было по вечерам. Мы затапливали печи. Шумел огонь, багровые отсветы  дрожали  на бревенчатых  стенах и  на  старой  гравюре  –  портрете художника Брюллова. Откинувшись в кресле, он смотрел на нас и, казалось, так же, как и мы, отложив раскрытую  книгу, думал о прочитанном и прислушивался к гудению дождя по тесовой крыше.
     Ярко  горели  лампы, и  все  пел  и  пел  свою  нехитрую  песню  медный самовар-инвалид. Как только  его вносили в комнату, в ней  сразу становилось уютно – может быть,  оттого, что стекла запотевали  и не было видно одинокой березовой ветки, день и ночь стучавшей в окно.
     После чая мы садились у печки  и читали. В такие  вечера приятнее всего было  читать  очень  длинные  и  трогательные романы  Чарльза  Диккенса  или перелистывать тяжелые  тома  журналов  «Нива»  и  «Живописное обозрение»  за старые годы.
     По  ночам  часто  плакал  во  сне   Фунтик  –  маленькая  рыжая  такса. Приходилось  вставать  и  закутывать  его  теплой шерстяной тряпкой.  Фунтик благодарил  сквозь сон, осторожно лизал руку  и, вздохнув,  засыпал. Темнота шумела за  стенами плеском дождя и ударами ветра,  и страшно было подумать о тех, кого, может быть, застигла эта ненастная ночь в непроглядных лесах.
     Однажды ночью я проснулся от  странного ощущения. Мне показалось, что я оглох  во сне. Я лежал с закрытыми глазами,  долго прислушивался и, наконец, понял, что я не  оглох, а попросту за стенами дома наступила  необыкновенная тишина.  Такую  тишину называют  «мертвой».  Умер дождь,  умер  ветер,  умер шумливый, беспокойный сад. Было только слышно, как посапывает во сне кот.
     Я открыл глаза. Белый и ровный свет наполнял комнату. Я встал и подошел к окну  – за  стеклами все  было  снежно  и  безмолвно. В туманном  небе  на головокружительной высоте стояла  одинокая луна, и  вокруг  нее  переливался желтоватый круг.
     Когда  же выпал первый снег?  Я подошел к ходикам. Было так светло, что ясно чернели стрелки. Они показывали два часа.
     Я уснул в  полночь.  Значит, за два  часа так  необыкновенно изменилась земля, за два коротких часа поля, леса и сады заворожила стужа.
     Через  окно я увидел, как  большая  серая птица села на  ветку  клена в саду. Ветка закачалась, с  нее  посыпался снег.  Птица медленно  поднялась и улетела,  а снег  все сыпался,  как стеклянный дождь, падающий с елки. Потом снова все стихло.
     Проснулся Рувим. Он долго смотрел за окно, вздохнул и сказал:
     – Первый снег очень к лицу земле.
     Земля была нарядная, похожая на застенчивую невесту.
     А  утром  все хрустело вокруг:  подмерзшие  дороги, листья на  крыльце, черные стебли крапивы, торчавшие из-под снега.
     К чаю приплелся в гости дед Митрий и поздравил с первопутком.
     – Вот и  умылась  земля, – сказал он, – снеговой водой  из серебряного корыта.
     – Откуда ты это взял, Митрий, такие слова? – спросил Рувим.
     –  А  нешто  не  верно?  –  усмехнулся  дед.  –  Моя  мать,  покойница, рассказывала, что в  стародавние годы  красавицы умывались первым снегом  из серебряного кувшина и  потому никогда не  вяла их красота.  Было  это еще до царя Петра, милок, когда по здешним лесам разбойники купцов разоряли.
     Трудно было оставаться  дома  в первый зимний день. Мы  ушли на  лесные озера. Дед проводил нас до опушки. Ему тоже хотелось побывать  на озерах, но «не пущала ломота в костях».
     В лесах было торжественно, светло и тихо.
     День  как будто  дремал.  С  пасмурного  высокого  неба  изредка падали одинокие снежинки. Мы осторожно дышали на них,  и  они превращались в чистые капли воды, потом мутнели, смерзались и скатывались на землю, как бисер.
     Мы бродили по лесам  до сумерек, обошли  знакомые места. Стаи  снегирей сидели, нахохлившись, на засыпанных снегом рябинах.
     Мы сорвали  несколько гроздей схваченной  морозом красной  рябины – это была последняя память о лете, об осени.
     На маленьком  озере –  оно называлось Лариным прудом – всегда плавало много ряски.  Сейчас вода в озере была  очень черная, прозрачная, – вся ряска к зиме опустилась на дно.
     У берегов  наросла стеклянная полоска  льда. Лед был такой  прозрачный, что  даже  вблизи его было  трудно заметить. Я  увидел  в воде у берега стаю плотиц  и бросил  в  них  маленький  камень. Камень упал  на лед,  зазвенел, плотицы,  блеснув  чешуей,  метнулись в  глубину,  а  на  льду остался белый зернистый след  от удара. Только  поэтому мы и догадались, что у берега  уже образовался слой льда. Мы обламывали руками  отдельные льдинки. Они хрустели и оставляли на пальцах смешанный запах снега и брусники.
     Кое-где на полянах  перелетали и жалобно  попискивали  птицы.  Небо над головой  было  очень светлое, белое, а к  горизонту оно густело, и цвет  его напоминал свинец. Оттуда шли медленные, снеговые тучи.
     В  лесах становилось все сумрачнее, все тише, и, наконец, пошел  густой снег. Он таял в черной воде озера, щекотал лицо, порошил серым дымом леса.
     Зима начала хозяйничать над землей, но мы знали, что под рыхлым снегом, если разгрести его руками, еще можно найти свежие лесные цветы, знали, что в печах  всегда будет  трещать огонь, что  с нами остались зимовать синицы,  и зима показалась нам такой же прекрасной, как лето.
     
2) Поэтический текст

Алексей Цветков

* * *
 
однажды солнце село навсегда
особенно неистовствовал дворник
он клялся что взойдёт-таки во вторник
но не взошло а ведь уже среда
 
мы поначалу стали делать вид
что в сущности не тяготимся этим
и лицемерно объясняли детям
что солнце есть и что оно горит
 
но вот работник лома и метлы
отчаявшись терпеть и как бы в шутку
нам объявил сложив приборы в будку
что жизнь прошла что мы теперь мертвы
 
и стало жалко тратить пот и труд
и стало слышно в тихом плеске леты
как маленькие детские скелеты
в песочнице совочками скребут
                                  
Примечание. Алексей Цветков – современный русский поэт, прозаик, эссеист, критик и переводчик, лауреат премии Андрея Белого (2007) и  Русской премии (2011).


Задание № 2
(Максимальное кол-во баллов – 30)

Русский прозаик, журналист и драматург В.В. Билибин (1859 – 1906) был мастером на создание разного рода шуточных литературных произведений. В одном из выпусков журнала «Осколки» за 1883 год был опубликован следующий текст (дается с небольшими сокращениями).  
ЗАПИСКИ СУМАСШЕДШЕГО ПИСАТЕЛЯ
(Будущее литературное помешательство)
  
   Вот глупости говорят, что писать теперь нельзя!.. Сделайте милость, сколько угодно, и в стихах и в прозе!
   Конечно, зачем же непременно трогать статских советников?! Ах, природа так обширна!..
   Я решил завести новый род обличительной литературы... Я им докажу!.. Я буду обличать природу, животных, насекомых, растения, рыб и свиней...
   Но сегодня что-то голова болит.
  
* * *
  
   Обличил луну. В прозе на первый раз.
   Ничего, довольна останется голубушка! Я ей поставил на вид, что, во-первых, у нее нет паспорта; во-вторых, что она не спит по ночам; в-третьих, что она иногда делает такие рожи, будто смеется над происходящим на земле; и в-четвертых, что на ней музыка не играет для увеселения публики патриотического марша "Гром победы раздавайся".
* * *
  
   Продернул свинью. В стихах.
   В сущности, свинью мне было немножко жаль продергивать: это животное довольно симпатично сердцу истинно русского человека своею милой беззаботностью и сердечной добротой. Но ведь я обличительный писатель! Надо же иметь немножко гражданского мужества!
   Обличил свинью за то, что она, хотя и бессознательно, по "наивности" (нарочно мягко выразился), но все же подрывает корни вековых дубов. Хотел даже написать на эту тему драму в стихах из испанской жизни, выставив свинью обвиняемой, но раздумал.
  
* * *
  
   Обличил ворону.
   Ужасно вредная птица! Все каркает и так неприятно! Точно озлобленный сатирический писатель вредного направления.
   И отчего она не поет соловьем? Не все ли ей равно?

Задание: создайте произведение в подобном духе, избрав какое-нибудь «направление» «литературного сумасшествия» (описательное, обличительное, агитационное, просветительское и т.д. и т.п.). Помните: текст не должен быть абсолютно абсурдным; главная его задача – под видом «сумасшествия» юмористически преподнести одну из сторон общественной жизни и изображающего ее журнального сочинительства.
