ОТВЕТЫ НА ЗАДАНИЯ ОЛИМПИАДЫ ПО ИСКУССТВУ (МХК) ДЛЯ 10 КЛАССОВ

Задание 1. Ответ: 

	Автор и название произведения, эпоха:

Моне Клод Оскар
1872-1878 / Парусник.

Импрессионизм.

	Детали произведения
	Средства поэзии

	Импрессионисты создали также новаторскую для своего времени живописную систему. Продолжая вслед за мастерами барбизонской школы работать вне стен ателье, они утвердили в живописи систему пленэра. Стремясь сохранить динамику зрительного восприятия цвета, импрессионисты отказались от сложных тонов, разложив их на основные цвета. Покрывая холст мазками чистой краски, они тем самым добивались смешения этих мазков в восприятии зрителя, создавая иллюзию непрерывно рождающегося и длящегося движения. Мир лишался устойчивости, предметы - четкости очертаний. Они растворялись, будучи погруженными в световоздушную среду, отбрасывая цветные тени. У такой картины не могло быть четко построенной композиции. Она напоминает окно, распахну тое в живую реальность, становится фрагментом реальности.

Нынешний пригород Парижа Пти-Женвилье Моне писал с другой стороны Сены, из Аржантёя, где он на пленэре работал бок о бок с Ренуаром и Эдуардом Мане. 

К 1960-м годам Моне возвращается в Париж, так неприветливо относившийся к нему в прошлом, и берет внаем небольшую виллу в Аржентее, прямо на берегу Сены. Прекрасные пейзажи, бесконечная речная гладь, сельский колорит все это наводит художника на мысль о создании серии картин, в которой на первом плане находились бы колоритные красоты Сены и корабли.

Так была созданы несколько картина под общим названием «Парусники в Аржентее». Написаны все они были начиная с 1964 по 1974 годы. Парусники действительно занимают большую часть полотен. Мачты и паруса утопают то в золотистой листве окружающих реечку деревьев, то отражаются на речной ряби, а то и стремятся унестись в облака.

Каждая картина особенная, в каждой сохранена таинственность и бесконечная игра красок, присущая кисти великого художника. На фоне голубого неба, покрытого тонкими воздушными облаками словно птицы парят паруса, острые мачты которых отражаются в такой же чистой и бездонной воде. Маленькие лодочки, увенчанные этими парусами, располагаются ровно посередине картины, служа барьером, по которому зритель может определить верх и низ картины.
	Обращаясь к поэзии, композиторы-импрессионисты останавливали свой выбор на таких произведениях, в которых также было ярко выражено красочное, живописное начало. Вот одно из таких стихотворений; его автор – поэт Поль Верлен.

Если бы в поэзии существовал жанр пейзажа, то это стихотворение полностью бы отвечало его требованиям. Каждая его строка - самостоятельный образ, а взятые вместе они образуют единую картину воскресного летнего пейзажа.

Обратите внимание: в стихотворении нет ни единого глагола. Движение как будто есть, но оно застыло, как на картине: жеребята не бегут, их бег просто запечатлён раз и навсегда, как и кружева пены, и парус над водою.

Образ стихотворения охватывает значительное пространство: ряд оград - бесконечен, синие горы - далеки, а зов колокола звучит в высокой небесной лазури. И при этом - какое обилие красочных определений. Горы в стихотворении синие, ветряк - алый, дол - светло-зелёный, овцы - белей молока, небо - лазурное, зов колоколов - медный. Красочность, зримость, живописность буквально пронизывают этот поэтический пейзаж.

Романс К. Дебюсси, созданный на основе этого стихотворения, придаёт поэтическому образу ещё большую выразительность. Композитор вносит элемент движения, живого и весёлого.

Начальные звуки аккомпанемента напоминают узор - то ли рисунок бесконечных оград, то ли кружева пены. Но мы чувствуем, что этот узор определённо связан с образами стихотворения.

Свежесть звучания непостижимым образом передаёт не только краски моря, но и его терпкий аромат, и запах морского ветра, всю лёгкость и воздушность солнечной морской стихии. Тонко и выразительно в заключении романса звучат воскресные колокола: их звон, нежный и негромкий, доносится откуда-то издалека и растворяется в безбрежной лазури пространства.

http://music-fantasy.ru/materials/muzykalnye-kraski-v-proizvedeniyah-kompozitorov-impressionistov


Критерии оценки и анализ ответа.

1. Участник определяет название и автора произведения искусства. По 2 балла за каждое

определение. 4 балла.

2. Участник называет 3 средства живописи в передаче эмоциональной атмосферы. По 2

балла за каждое называние. 6 баллов.

3. Участник называет 3 средства поэзии в передаче эмоциональной атмосферы. По 2

балла за каждое называние. 6 баллов.

4. Участник, анализируя живописное произведение, отмечает 4 значимых детали. По 1
балла за каждое называние. 4 балла.

5. Участник, анализируя поэтическое произведение, отмечает 4 значимых детали. По 1
балла за каждое называние. 4 балла.

Оценка: 24 балла.

Задание 2. Ответ

	Расшифрованное

слово.

Страна
	Название, жанр, автор 

	Закома́ра 
	Закома́ра (от др. русского комара — свод)[1] — в русской архитектуре полукруглое или килевидное завершение наружного участка стены (прясла), воспроизводящее своими очертаниями прилегающий к ней внутренний цилиндрический (коробовый, крестовый) свод.

Ложная (не повторяющая внутренней формы свода) закомара называется кокошником. Кокошники имеют только декоративное значение. Они располагаются на стенах, сводах, а также (уменьшающимися ярусами) у оснований шатров и барабанов глав церковных зданий.

Закомары Дмитриевского собора (Владимир) 

	Коко́шник 
	Коко́шник (в архитектуре) — полукруглый или килевидный наружный декоративный элемент в виде ложной закомары. Этимологически термин связан с названием традиционного русского женского головного убора кокошник.

Кокошники получили широкое распространение в русской церковной архитектуре XVI и, особенно, XVII века. В отличие от закомар, имеют исключительно декоративное значение (не отвечают формам сводов). Располагаются на стенах, у оснований шатров и барабанов глав, венчают оконные наличники, уменьшающимися кверху ярусами (один над другим или «вперебежку») покрывают своды.

Спасский собор Андроникова монастыря, типичное для московского стиля сочетание закомар и кокошников.

	Бараба́н 

	Бараба́н (архитектура) — цилиндрическая или многогранная часть здания, которая служит основанием для купола. Нижняя часть барабана опирается на стены или подпружные арки, укрепляющие или поддерживающие своды. Обычно барабан венчает здание не ротондальной, а прямоугольной формы, а для перехода от квадратного в плане основания к круглому в сечении барабану используются либо особые треугольные своды — паруса, либо тромпы [1], т.е. нишеобразные сводчатые конструкции по углам квадратного основания.

Барабан, как правило, прорезан вытянутыми окнами, а снаружи может быть оформлен аркатурным или аркатурно-колончатым поясом и другим архитектурным декором. Барабан часто употребляется в архитектуре купольных христианских церквей, в особенности, православных.

Храм Рождества Пресвятой Богородицы (Волоколамск) 

	Апси́да 

	Апси́да (от др.-греч. ἁψίς, род. падеж ἁψῖδος — свод), абси́да (лат. absis) — выступ здания, полукруглый, гранёный или прямоугольный в плане, перекрытый полукуполом или сомкнутым полусводом (конхой).
Впервые апсиды появились в древнеримских базиликах. В христианских храмах апсида — алтарный выступ, ориентированный обычно на восток. Однако существуют и двусторонне ориентированные церковные постройки с двумя апсидами — на востоке и на западе.[1]
Наиболее важная функция апсиды в храме — завершение алтарного пространства, в котором расположено горнее место. Храм имеет обычно нечётное число апсид — три или одну. Константинопольские храмы IX-XI веков часто имели три апсиды, первоначально использовавшиеся как три независимых алтаря.

К XIV веку три апсиды в трехапсидных храмах превращаются из трех алтарей в алтарь в средней апсиде, протезис (русский «жертвенник») в северной апсиде и диаконник (или ризница) для хранения литургических облачений и богослужебных книг в южной апсиде.

	Хо́ры 

	Хо́ры (греч. χορός — хор, древнерусское наименование — пола́ти) — в архитектуре верхняя открытая галерея или балкон внутри церкви (обычно на уровне второго этажа), в парадном зале и т. п. В западноевропейских храмах на хорах обычно размещаются музыканты, певчие, орган. В православной церкви хоры ярко выраженного функционального назначения не имеют.

В храме находятся обычно с западной стороны (противоположной алтарю) или опоясывают неф с южной, западной и северной сторон.

По Н. И. Брунову, первоначально (в раннем средневековье) хоры предназначались для представителей княжеского рода и Е. Е. Голубинскомувысших слоев общества

HYPERLINK "http://dic.academic.ru/dic.nsf/ruwiki/73078" \l "cite_note-1", по  — для женщин и оглашенных. По С. В. Заграевскому, полати в древнерусских храмах (как в Западной Европе и в Византии) не имели специального предназначения и были самодостаточным архитектурным феноменом.
Владимирский собор в Киеве. Хоры, устроенные над боковыми нефами храма.

	Культурно-

историческая
эпоха
	Древнерусская культура. XI -XVII век

	Пример

культурного

наследия
	Храм Покрова Богородицы на реке Нерль.
Храмовая архитектура. XII в. Древнерусская архитектура.



Критерии оценки ответа.

1. Участник расшифровывает 5 названий. По 1 баллу за каждую расшифровку. 5
баллов.

2. Участник дает 5 определений расшифрованным понятиям. По 2 балла за каждое

определение. 10 баллов.

3. Участник верно определяет культурно-историческую эпоху. 4 балла.

4. Участник приводит пример культурного наследия определенной им эпохи. 2 балла.

Дает его характеристику, указывая функцию, 2 балла, местоположение, 2 балла,

приводит имена по 2 балла; приводит название произведений. 2 балла. 10 баллов.

Оценка: 30 баллов.

Задание 3. Ответ:  

	Общая композиция работы

Детали, их функции

	Караваджо
Лютнист, ок. 1595
Холст, масло. 100×126,5 см

Музей Метрополитен, Нью-Йорк
Лютнист (Караваджо) «Лютнист» — одна из ранних картин Караваджо, для которых позировал его любимец Марио Миннити. В работах этого цикла любовное чувство символически передаётся через образы плодов (как бы приглашающих зрителя насладиться их вкусом) и музыкальных инструментов (музыка как символ мимолётного чувственного наслаждения)[1]. Сам художник считал «Лютниста» наиболее удавшимся ему фрагментом живописи[2].

Картина существует в трёх версиях, ныне хранящихся в Эрмитаже, музее Метрополитен и в английской усадьбе Бадминтон-хаус. Из них до недавнего времени общепризнанным было авторство только эрмитажного полотна; сейчас первой авторской версией сюжета считается полотно в Нью-Йорке. Английское полотно — копия с эрмитажного.

Для дель Монте Караваджо написал вторую версию (100х126,5), внеся в неё некоторые изменения. Он убрал сосуд с цветами, добавил к скрипке на столе флейту и спинет, на заднем плане появилась клетка со щеглом. Музыкальные инструменты представляют собой ценные экземпляры, и, вероятно, они происходят из личной коллекции Дель Монте.

На всех трёх версиях картины изображён очень молодой человек, почти мальчик, с мягкими чертами лица и густыми каштановыми волосами, аккомпанирующий себе на лютне.

На эрмитажном варианте и картине из Бадминтон-хаус на раскрытой странице партитуры легко читаются ноты басовой партии[5] мадригала Якоба Аркадельта Voi sapete ch’io vi amo («Вы знаете, что я люблю вас»). На другой тетради начертано Gallus — имя одного из друзей Караваджо, миланского музыканта[6]. На картине из собрания Вильденстайна (хранится в Музее Метрополитен), тетрадь раскрыта на нотах мадригалов итальянского композитора Франческо де Лайоля на слова Петрарки: Laisse le voile и Pourquoi ne vous donnez-vous pas? Яхета де Берхема. Выбор в основном музыки французских и фламандских композиторов считается символичным — Франческо дель Монте представлял при папском дворе Тосканское герцогство, союзника Франции и противника Испании.

http://dic.academic.ru/dic.nsf/ruwiki/1550199


	Изображенные музыкальные инструменты



	Лютня, скрипка на столе, флейта и спинет
В работах этого цикла художника любовное чувство символически передаётся через образы плодов (как бы приглашающих зрителя насладиться их вкусом) и музыкальных инструментов (музыка как символ мимолётного чувственного наслаждения). 

Лютня — струнный музыкальный инструмент, символ Орфея, который выступал в роли очаровывающего даже диких зверей доброго пастыря. 
Лютня, как и скрипка у самого края картины, в эпоху Караваджо считалась мужским инструментом.

	Известные работы художника,

Или произведения этого жанра



	Караваджо - автор исключительных по драматической силе религиозных композиций ("Положение во гроб", ок. 1602-04), мифологических ("Вакх", 1592-93) и жанровых ("Лютнист", 1595) картин.  Идеализации образов, характерной для искусства маньеризма и академизма, Караваджо противопоставил индивидуальную выразительность модели ("Маленький больной Вакх"), аплегорическому истолкованию сюжета - непосредственное наблюдение натуры ("Юноша с корзиной фруктов"). В античных сюжетах воплощал празднично-игровое начало ("Вакх", 1592-1593 гг.). Внес большой вклад в сложение новых видов живописи - натюрморта ("Корзина с фруктами", ок. 1596 г.) и бытового жанра ("Гадалка", Лувр). Религиозная картина получила у Караваджо интимно-психологическую интерпретацию ("Отдых на пути в Египет"). Зрелые произведения Караваджо (1599-1606 гг.) - это монументальные полотна, обладающие исключительной драматической силой ("Призвание апостола Матфея" и "Мучение апостола Матфея", 1599-1600 гг., "Распятие апостола Петра" и "Обращение Савла", 1600-1601 гг., "Положение во гроб", 1602-1604 гг.; "Смерть Марии", ок. 1605-1606 гг.).
http://www.artcontext.info/pictures-of-great-artists/55-2010-12-14-08-01-06/277-karavadjo.html


	Их авторы
	Произведения на тему Музыки

	И. Левитан

М. Чюрлёнис

           Джорджоне
	Неизвестный мастер. XVI в. «Музыкантши», Эрмитаж

И. Левитан «Вечерний звон»
М. Чюрлёнис «Соната моря»
«Сельский концерт» Джорджоне

	Л.Н. Толстой
         А. С. Пушкин  
Теодор Амадей Гофман
	Л.Н. Толстой «Крейцерова соната», «После бала»

«Моцарт и Сальери» А. С. Пушкин  
«Кавалер Глюк» Теодор Амадей Гофман



	
	
	

	баллы

	


Критерии оценки и анализ ответа.

1. Участник определяет музыкальные инструменты. По 2 балла за каждое

определение. 6 баллов.

2. Участник называет 6 средств живописи в передаче эмоциональной атмосферы. По 2

балла за каждое называние. 12 баллов.

3. Участник, анализируя живописное произведение, отмечает 4 значимых детали. По 2

балла за каждое называние. 8 баллов.

4. Участник называет 3 произведения на тему музыки. По 2 балла за каждое называние. По 2 балла за каждое называние автора. 12 баллов.

5. Участник называет 3 работы художника, (и) или 3 работы в жанре бытовом (портрета, натюрморта). По 2 балла за каждое называние. По 2 балла за каждое называние автора. 12 баллов.

Оценка: 50 баллов.

Задание 4. Ответ: 

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	В 

	А
	Г 

	Б


	
	

	5. Коллаж

(фр. collage – приклеивание, наклейка) – техника и вид изобразительного искусства, заключающиеся в создании живописных или графических произведений путем наклеивания на какую-либо основу материалов, различных по цвету и фактуре (ткань, веревка, кружево, кожа, бусы, дерево, кора, фольга, металл и др.). 

	6. Конструктивизм (от лат. constructs – построение) – художественное направление в искусстве ряда европейских стран начала XX в., провозгласившее основой художественного образа не композицию, а конструкцию. Наиболее полное выражение конструктивизм нашел в архитектуре, дизайне, прикладном оформительском, театрально-декорационном искусстве, печатной графике, искусстве книги; выразился в стремлении художников обратиться к проектированию вещей, художественной организации материальной среды. 


Анализ ответа, оценка.

1. Участник верно соотносит 4 понятия с определениями. По 2 балла за каждое верное

соотнесение. 8 баллов.

2. Участник дает верное определение оставшимся понятиям. 8 баллов.

Максимальная оценка 16 баллов.

Задание 5. Ответ: 

	Автор и название произведения:

Известные произведения автора

Федотов Павел Андреевич

Сватовство майора, 1848, Третьяковская галерея, Москва
Разборчивая невеста, 1847, Третьяковская галерея, Москва

Вдовушка, 1851-1852, Третьяковская галерея

Игроки, 1852, Киевский музей русского искусства 


	Общая композиция работы

Детали, их функции

На выставке 1849 года впервые появились и эти две картины, и новая, гораздо более совершенная — "Сватовство майора". За последнюю картину художника удостоили званием академика. Публика с нескрываемым удивлением и восторгом стояла перед этими картинами: это было новое откровение, новый мир, открытый художником. До сих пор русская жизнь, как она есть, во всей ее реальной откровенности, не появлялась еще в живописи. Картина Федотова была написана в тех красках, в каких Гоголь писал свою "Женитьбу", опередив на несколько лет Островского с его высокохудожественными образами из московской купеческой жизни. Центр картины занимает невеста, одетая в широкое кисейное платье 1840-х годов, кинувшаяся из комнаты при известии, что приехал жених. Мать, одетая по-купечески, в шелковом повойнике, поймала ее за платье; старик отец наскоро запахивает свою сибирку; ключница, нянька и горничная суетятся у закусочного стола. Сваха в шелковом шугае, с неизбежным платочком в руках, стоит в дверях, оповещая о женихе. Сам жених виден в открытую дверь: это бравый усатый майор, в котором отчасти можно уловить черты лица самого художника. Равнодушным к общему переполоху остается только котенок, занимающий самый первый план картины и беззаботно умывающийся на паркете купеческой гостиной. Такой же огромный, если не больший, успех имела эта картина в Москве. Она принесла художнику и материальное благосостояние, но, к сожалению, судьба слишком поздно пришла на помощь художнику.

	Авторы: 


	Произведения этого жанра:



	А. Венецианов
	Жанр – бытовой, жанровая картина. 

А. Венецианов Девушка с бураком, Жнецы 



	П. Федотов 
	 П. Федотов Свежий кавалер, 1848


	В. Перов
	В. Перов «Проводы покойника», 1865, «Тройка», 1866. 



	В.И. Суриков 
	В.И. Суриков Взятие снежного городка. 1891 




Анализ ответа. Оценка:

1. Участник определяет название и автора произведения искусства. По 2 балла за каждое

определение. 4 балла.

2. Участник называет 6 средств живописи в передаче эмоциональной атмосферы. По 2
балла за каждое называние. 12 баллов.

3. Участник, анализируя живописное произведение, отмечает 4 значимых детали. По 2
балла за каждое называние. 8 баллов.

5. Участник называет 3 работы Федотова, (и) или 3 работы в жанре бытовой живописи. По 2 балла за каждое называние. По 2 балла за каждое называние автора. 14 баллов.

6. Участник дает дополнительное сведение. 2 балла. 
Оценка 40 баллов.

Задание 6. Ответ: 

	Название произведения, пояснение ответа:

Николай Ге. 
"Что есть истина?". Христос и Пилат. 
1890. Холст, масло. 233 x 171. 
Третьяковская Галерея, Москва, Россия.
Противостояние этих людей решается художником через контраст образов. Пилату, сильному, волевому и решительному, облаченному властью и богатством, противопоставляется Христос – спокойный и уставший. Он невозмутимо встречает решительный, даже где-то резкий и насмешливый вызов – вопрос прокуратора: «Что есть истина?». 

	15 определений
Колористическое построение картины переворачивает традиционное понимание добра и зла, света и тени. Ге представил зрителю Пилата, облаченного в белую тогу, стоящим в мощном потоке солнечного света, тогда как измученный пытками Христос в потрепанных серых одеждах находится в тени. Но это только на первый взгляд кажется, что мастер обеляет римского наместника. На самом деле прокуратор стоит против солнца, поэтому вся его фигура находится в тени, и только активные светлые рефлексы заставляют обманчиво светиться его тогу. Темные узкие складки, словно веревки, опутывают Пилата. 

	Эссе

На полотне «Что есть истина?» Христос и Пилат» (1890) Ге представляет зрителю конфликт двух личностей, двух мировоззрений – Пятого прокуратора Иудеи Пилата и осужденного им на смерть Иисуса Христа. Противостояние этих людей решается художником через контраст образов. Пилату, сильному, волевому и решительному, облаченному властью и богатством, противопоставляется Христос – спокойный и уставший. Он невозмутимо встречает решительный, даже где-то резкий и насмешливый вызов – вопрос прокуратора: «Что есть истина?». Желая придать изображенному конфликту оттенок вневременности, Ге намеренно не показывает богатых интерьеров дворца Пилата, а переносит действие в уединенный уголок. 
Сцена разворачивается на фоне простой, практически ничем не декорированной стены. Благодаря этому композиционному решению полотно приобретает вселенское значение и масштаб. 
Колористическое построение картины переворачивает традиционное понимание добра и зла, света и тени. Ге представил зрителю Пилата, облаченного в белую тогу, стоящим в мощном потоке солнечного света, тогда как измученный пытками Христос в потрепанных серых одеждах находится в тени. Но это только на первый взгляд кажется, что мастер обеляет римского наместника. На самом деле прокуратор стоит против солнца, поэтому вся его фигура находится в тени, и только активные светлые рефлексы заставляют обманчиво светиться его тогу. Темные узкие складки, словно веревки, опутывают Пилата. 
Христос изображен в тени, но стоит приглядеться, как Его одежда приобретает пурпурный цвет, лицо освещено (в то время как лицо римского наместника полностью погружено в тень). Светлые рефлексы, как мандорла (сияние славы), окружают фигуру Христа, тем самым словно показывая Божественный свет истины, идущий от Него. 
Представители духовенства не приняли это произведение. Их шокировал образ Спасителя, который абсолютно расходился с церковной и многовековой художественной традицией интерпретации Христа как человека, совершенного духовно и прекрасного внешне. Ге же осмелился изобразить Господа в лохмотьях, стоящим в тени, измученным и истерзанным. Третьяков не захотел купить картину, и тогда Толстой написал ему: «…Выйдет поразительная вещь: вы посвятили жизнь на собирание предметов искусства, живописи и собрали подряд все для того, чтобы не пропустить в тысяче ничтожных полотен то, во имя которого стоило собирать все остальные. Вы собрали кучу навоза для того, чтобы не упустить жемчужину. И когда прямо среди навоза лежит очевидная жемчужина, вы забираете все, только не ее. Для меня это просто непостижимо, простите меня, если оскорблю вас, и постарайтесь поправить свою ошибку, если вы видите ее, чтобы не погубить все свое многолетнее дело». 
Резкие и точные метафоры, а также глубокое уважение к писателю заставили Третьякова изменить мнение и приобрести шедевр, но он еще долго был в запасниках, прежде чем попасть в экспозицию. 
http://www.tanais.info/

	Вывод

Психологическое мастерство в создании контрастных образов Христа и его противников. Трагический конфликт, переданный с помощью композиции, светового и колористического решения. Поединок богатства, власти и сытости с духовным величием, спокойствием и гордостью. Внутренняя готовность Христа страдать и умереть за веру.


Критерии оценки и анализ ответа.

1. Участник дает название произведения искусства. 2 балла.

2. Участник дает обоснование своему названию. 6 баллов.

3. Участник, анализируя живописное произведение, дает 15 определений. По 1 баллу за каждое называние. 15 баллов.

4. Участник в эссе раскрывает суть поставленного вопроса. 5 баллов. Логично выстраивает высказывание. 3 балла. Применяет образы в ходе рассуждения. 5 баллов. Приводит примеры произведений, посвященных теме нравственного выбора. По 2 балла за каждое произведение. 6 баллов. Глубина раскрытия вопроса. Максимум – 5 баллов. Привлекает дополнительный внешкольный материал. 3 балла. Выходит за рамки вопроса, расширяя видение проблемы. 3 балла. Всего за эссе – 30 баллов.
5. Участник, делая вывод, отмечает 3 значимых детали. По 2 балла за каждое называние. 6 баллов.

6. Дополнительные баллы за грамотность. 2 балла.
Оценка: 60 баллов.

Всего баллов – 220
