ОТВЕТЫ НА ЗАДАНИЯ ОЛИМПИАДЫ ПО ИСКУССТВУ (МХК) ДЛЯ 7-8 КЛАССОВ

Задание 1. Ответ: 
	1. Культурно-историческая эпоха:

Название росписи


	Эгейская или крито-микенская культура.

Ваза с изображением осьминога и морских водорослей из Палекастро  (ок. 1500 г. до н. э., Гераклион, Крит, Археологический музой).

Выполнена в морском стиле, характеризующемся изображением органичных для островной цивилизации, окруженной средиземноморскими водами, мотивов.
Волнистые колеблющиеся линии подчеркивают текучесть ее формы, очертания изображенного на ней осьминога приведены в полное соответствие с плавными закругленными контурами вазы. 

	
	3. 

	XV век дон. э. Минойская цивилизация. Ваза с осьминогами, изготовленная на Крите, выполнена в морском стиле, характеризующемся изображением органичных для островной цивилизации, окруженной средиземноморскими водами, мотивов. Осьминоги часто встречаются на минойской керамике, в том числе благодаря чрезвычайно «живописной» форме своего тела, позволяющей мастеру обыграть любую поверхность и проявить творческую индивидуальность. Здесь декор составляют изображения трех моллюсков, охвативших ее плотным хороводом. Извивающиеся пластичные щупальца этих созданий, оплетающие тулово, образуют прихотливый узор, полностью подчиняющийся архитектонике сосуда и оптически размывающий его силуэт. Это изделие можно считать шедевром гончарного искусства, в котором форма и декор приведены в удивительно тонкое гармоничное соотношение. Общая тенденция к орнаментализации и стилизации изображений на основе какого-либо одного формального мотива – волны, зигзага – заметна во многих памятниках. В этом отношении характерна роспись «вазы с осьминогом» из Кипрского музея, в которой, несмотря на симметричное и тектоничное расположение декора, обыгрывается мотив извивающейся линии. Б. Виппер обратил внимание на относительно слабое развитие скульптуры и объяснил это тем, что живописность стиля предполагает большее внимание к пространству, чем к форме.
	Тонким художественным вкусом отличаются керамические вазы разнообразных форм и расцветок, покрытые черным лаком, по которому нанесены белой, желтой и красной краской геометрические и растительные орнаменты в виде спиралей, зигзагов, розеток, лепестков — вазы из пещеры Камарес (ок. 1800 г. до п. э., Гераклион, Крит, Археологический музей). Более поздние по времени сосуды округлой формы украшены растительными мотивами изысканных расцветок. Таковы вазы с лиловой поверхностью и белыми лилиями по ней, ваза с тюльпаном из Филакопи (ок. 1500 г. до н. э., Афины, Национальный археологический музей). В росписях ваз часто встречаются мотивы морской фауны: рыбы, звезды, раковины. К лучшим образцам относится ваза с осьминогом из Палекастро (ок. 1500 г. до н. э., Гераклион, Крит, Археологический музой).
Мастера Крита предпочитали не скульптуру, а пластику, работу в малых формах и мягких материалах. Они использовали не камень, а мрамор, в изделиях из слоновой кости, фаянса, бронзы обыгрывали блеск поверхности и живописную трактовку формы.


Критерии оценки и анализ ответа.

1. Участник определяет культурно-историческую эпоху и название росписи. 4 балла.

2. Участник называет образы и элементы росписи. По 3 балла за каждое называние. 9 баллов.

3. Участник дает ответы на вопросы 3 пункта. По 3 балла за каждое называние. 9 баллов.

4. Участник дает дополнительные сведения. 2 балла.

Оценка: 24 балла.
Задание 2. Ответ:  
	Расшифрованное

слово.

Страна
	Значение понятия

	1. ХИМЕРА 

	ХИМЕРА (греч. Χίμαιρα, «коза») — в греческой мифологии чудовище с головой и шеей льва, туловищем козы, хвостом в виде змеи; порождение Тифона и Ехидны. Распространенный скульптурный мотив в виде устрашающих чудовищ, венчающие внешние своды или фасады готических соборов. Химера Нотр-Дам де Пари. XII в.


	2. РОЗА 
	РОЗА – большое круглое окно, расчлененное фигурным переплетом на части в виде звезды или распустившегося цветка с симметрично расположенными лепестками. Является в церквах романского и готического стилей, обыкновенно на фасаде главного, продольного нефа, а иногда и на обоих фасадах трансепта, помещаясь довольно высоко над входными дверьми и доставляя внутренности храма обильное освещение. В готическом искусстве рисунок розы усложнялся и в последнюю пору готики сделался чрезвычайно затейливым. Роза в Страсбургском соборе. XI в.


	3. ВИТРАЖ 
	ВИТРАЖ (лат. vitrum - стекло) - 1) цветные стекла в окнах, дверях, ширмах, скрепленные свинцовыми перемычками и дополненные росписью; 2) картина или орнаментальная композиция, выполненная из цветного стекла. 


	4. ГАЛЕРЕЯ 

	ГАЛЕРЕЯ - дополнительные зоны, украшенные скульптурой на фасадах готических соборов. 

Часто т.н. «Галереи Королей» украшает ряд статуй в нишах, изображающих ветхозаветные персонажи - иудейских царей и пророков.

 Галерея Королей Нотр-Дам де Пари. XII век.

	5. НЕРВЮРА Умиление 
	НЕРВЮРА  (фр. nervure — жилка, прожилка) - выступающее ребро готического каркасного крестового свода. Наличие нервюр в совокупности с системой контрфорсов и аркбутанов позволяет облегчить свод, уменьшить его вертикальное давление и боковой распор и расширить оконные проёмы. Нервюрный свод также называют веерным. Система нервюр (главным образом в архитектуре готики) образует каркас, облегчающий кладку свода.  


	Культурно-

историческая
эпоха
	Средневековая Европа. Готический стиль.

 

	Пример

культурного

наследия
	СТИЛЬ ГОТИЧЕСКИЙ (лат. Gothi - готы) - художественный стиль в западноевропейском искусстве XII - XVI вв. Возник на основе народных традиций германцев, достижений романской культуры. Проявился в строительстве кафедральных соборов. Характеризуется стрельчатыми сводами на ребрах, обилием каменной резьбы и скульптурных украшений, применением витражей, а также подчиненностью архитектурных форм вертикальному ритму. Впервые понятие в современном смысле в XVI в. применил Джорджо Вазари для того, чтобы отделить эпоху Ренессанса от Средневековья.

1. Ранняя готика (12-13 вв.) Собор Парижской Богоматери. Франция.
2. Зрелая (высокая) готика. (13-14 вв.) Собор в Реймсе. Франция.
3. Поздняя готика (украшенная) в Англии (13-14 вв.) Аббатство Гисборо. Англия.
4. Перпендикулярная готика в Англии (14-16 вв.) Собор в Уинчестере. Англия.
https://sites.google.com/site/1historyofart/6-iskusstvo-gotiki-terminologiceskij-slovar



Критерии оценки ответа.

1. Участник расшифровывает 5 слов-понятий. По 3 балла за каждую расшифровку. 15
баллов.

2. Участник дает 5 определений расшифрованным понятиям. По 3 балла за каждое

определение. 15 баллов.

3. Участник верно определяет культурно-историческую эпоху. 4 балла. 
4. Участник приводит пример культурного наследия определенной им эпохи. 2 балла.

Дает его характеристику, указывая функцию, 2 балла, местоположение, 2 балла,

приводит имена по 2 балла; приводит название произведений. 2 балла. 10 баллов.

Оценка: 44 балла.

Задание 3. Ответ: 

	Общая композиция работы

Детали, их функции

	Канун Пасхи в старину.
И. С. Горюшкин-Сорокопудов
Пасха. Во время празднования Пасхи русские вспоминают о жизни, смерти и воскресенье Иисуса Христа. За день до начала Пасхи русские выпекают куличи (сладкий хлеб) и красят яйца, которые символизируют собой тело Христа. Утром после того, как во всех храмах прошли всенощные бдения (длятся они в течение целого дня) и крестные ходы вокруг церквей (начинаются в 12 часов ночи), люди собираются к своим родственникам или близким, чтобы подарить кулич или крашенное яйцо которые называли «крашенки» или «писанки» если яйца были с узорами.. Подарки преподносятся со словами: «Христос Воскресе!», на которые получатель должен ответить: «Воистину воскресе!» и подарить в ответ или кулич, или крашеное яйцо. Этот обычай именуется «Христосование». На девятый день (Родительский день) после Пасхи, у русских принято посещать могилы близких и поминать их.
Этот обычай свято чтят и наши жители: также ходят в церковь, пекут куличи, красят яйца, при встрече говорят: «Христос Воскресе!» и в ответ получают: «Воистину Воскресе!»
С праздником Пасхи связано множество различных поверий. Пасха ассоциировалась у русских с чудесным исполнением желаемого началом возрождения, обновления жизни. Вся Пасхальная неделя посвящалась развлечениям. В Пасхальную неделю на деревенских улицах собиралось много народа: гуляли, демонстрируя себя, своих детей, свои наряды, разглядывая других гулявших, пели песни. http://nsportal.ru/ap/library/drugoe/2017/05/14/traditsii-russkogo-naroda-v-risunke-i-zhivopisi
На Пасху, как правило, устраивали семейное застолье, без гостей. На стол, покрытый белой скатертью, ставили крашеные яйца, кулич - высокий хлеб из сдобного теста, и пасху - сладкое блюдо из творога с изюмом. Все это освещалось в храме в Страстную субботу. Эта традиция сохраняется, и сей день.

Окрашенное яйцо называлось в народе "крашенка", а расписное, разрисованное узорами - "писанка". Яйца "писали" цветными красками, а также проволочными крючками, обмакивая в воск. Потом окунали в краску, а восковой узор оставался нетронутым. (Илл.) Деревянные расписные яйца именовались яйчатами.

Красное яйцо символизирует мир обагренный кровью Христа. Кулич уподобляется Телу Господню, к которому причащаются христиане. Кроме того, еще с языческих времен яйцо считали знаком плодовитости и возрождения, а хлеб воспринимали как живое существо, в какой-то степени воплощающее Бога.

Первым блюдом пасхальной трапезы было яйцо, которое разрезалось на кусочки, по числу собравшихся за столом. После этого каждый получал по кусочку кулича и по ложке пасхи. Затем подавали остальную праздничную еду.

Пасхальное застолье отличалось красотой оформления. На парадную белую скатерть ставили букеты весенних цветов, распустившиеся веточки вербы, куличи, творожную пасху, крашенные яйца, ставили свечи. В православных семьях, на красный уголок у иконы вешали красную лампадку (в честь праздника) и поджигали ее от огня принесенного накануне из церкви.

С весною в нашу жизнь возвращаются желтые, зеленые, розовые, голубые цвета. Выбирая посуду на праздник, оформляя пасхальный стол, христиане всегда старались внести яркие краски весны, чтобы подчеркнуть не только торжественность этого дня, но и ощущение пробуждения природы.


	Известные работы художника,

Или произведения этого жанра



	Жанр – бытовой, жанровая картина. 

А. Венецианов Девушка с бураком, Жнецы 

П. Федотов Сватовство майора, 1848, Свежий кавалер, 1848, 

В. Перов «Проводы покойника», 1865, «Тройка», 1866.

	Их авторы
	Произведения на тему Праздника


	Павел Николаевич Филонов
Б. М. Кустодиев

В. Перов

В.И. Суриков
	Пасха. Павел Николаевич Филонов. 1912–1913 гг. Картон, масло, 47,5x37.

Встреча (Пасхальный день).
Б. М. Кустодиев. 1917 г. Холст, масло. 70?81.
Частное собрание
Сельский крестный ход на Пасхе.
В. Перов. 1861 г. Холст, масло, 71,5х89.
Государственная Третьяковская галерея, Москва 
В.И. Суриков Взятие снежного городка. 1891

	
	

	
	


Критерии оценки и анализ ответа.

1. Участник определяет композицию произведения искусства. По 2 балла за каждое

определение. 6 баллов.

2. Участник называет 6 средств живописи в передаче эмоциональной атмосферы. По 2

балла за каждое называние. 12 баллов.

3. Участник, анализируя живописное произведение, отмечает 4 значимых детали. По 2

балла за каждое называние. 8 баллов.

4. Участник называет 3 произведения на тему Праздника. По 2 балла за каждое называние. По 2 балла за каждое называние автора. 12 баллов.

5. Участник называет 3 работы художника, (и) или 3 работы в бытовом жанре. По 2 балла за каждое называние. По 2 балла за каждое называние автора. 12 баллов.

Оценка: 50 баллов.

Задание 4. Ответ: 
	Номер

ряда
	Ряд 


	Определение

	1


	Закомара, Хоры, Алтарь 

	Древнерусский храм 
АЛТАРЬ - наиболее важная часть храма, всегда находится на восточной стороне храма. Слово «алтарь» означает «высокий жертвенник» (alta aru). Традиционно древние народы ставили свои жертвенники и храмы на возвышенностях, как бы приближая их к небу. Алтарь – основная святыня православного храма, освящающая все здание.

ХОРЫ (греч. χορός — хор, древнерусское наименование — пола́ти) — в архитектуре верхняя открытая галерея или балкон внутри церкви (обычно на уровне второго этажа), в парадном зале и т. п. В западноевропейских храмах на хорах обычно размещаются музыканты, певчие, орган. В православной церкви хоры ярко выраженного функционального назначения не имеют.

ЗАКОМАРА (древнерусск. комара, комора от гр. hamara) - в древнерусской архитектуре полукруглое или килевидное завершение наружной стены здания, образующееся от сводчатого перекрытия внутри. Закомара – свод.


	2


	Миниатюра, Оклад, Буквица.


	Книга 
БУКВИЦА

Художественно выполненная заглавная буква в старинной рукописной или печатной книге. 

Ефремова. Толковый словарь Ефремовой. 2012

МИНИАТЮРА (фр. miniature, от лат. minium – киноварь, сурик) – художественное произведение малых размеров, отличающееся богатством и декоративностью форм, фактуры, орнаментальностью, тонкостью письма. Художественный язык миниатюры определяется ее местом в ансамбле книжного или декоративно- прикладного искусства и формируется на основе национальных художественных традиций.

Первоначально миниатюрами называли изображение, сопровождающее текст средневековых рукописных книг. Буквицы или первые строки таких рукописей писались красной краской, поэтому и рисунки в этих книгах стали называть миниатюрами. Так появилась книжная миниатюра, до сих пор поражающая нас чистотой и яркостью красок, затейливыми орнаментами, занимательностью сюжета и изящным исполнением.

Высокого совершенства искусство книжной миниатюры, достигло в средние века в Византии, Древней Руси, странах Западной Европы и особенно на Ближнем Востоке.

http://coollib.com/b/151435/read - «Краткий словарь художественных терминов».

Оклад - декоративное покрытие переплетной крышки старинной книги, выполняемое из жестких материалов. Оклады в виде самостоятельного сплошного покрытия особенно характерны для западноевропейского и византийско-славянского Средневековья. Они создавались из слоновой кости, золота, серебра, олова с применением чеканки, литья, тиснения, ковки, черни, филиграни; украшались накладной эмалью, драгоценными камнями.

http://www.heritage-books.ru/istoria_slovar.php 
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	Тризна, Капище, Перун. 
	Язычество восточных славян

Главные языческие божества восточных славян были связаны с явлениями природы. 

Перун — бог молнии и грома — был главным божеством восточных славян. Наряду с Перуном почитался Даждьбог — бог солнца, Сварог или Сваро-жич — бог огня, Стрибог — бог ветров; большое значение имел «скотиный бог» Волос и т. д. Помимо общеславянских божеств почти в каждом племени почи​тались свои племенные божества.
Источник: http://histerl.ru/periudi_istorii/drevnerusskoe_gosudarstvo/iazichestvo_v_drevnie_rusi.htm 

Капище
— «капь» — изображение, идол, изваяние, статуя — древнеязыческое культовое сооружение. Обычно выглядело в виде двускатного навеса с украшениями, возведенного на столбах, под ним находились идолы и жертвенный инвентарь. 
 Для своих богов языческая Русь строила специальные культовые сооружения — требища, капища, храмы, где происходили моления и приносились жертвы.
Источник: http://histerl.ru/periudi_istorii/drevnerusskoe_gosudarstvo/iazichestvo_v_drevnie_rusi.htm 

Тризна 

Восточные славяне до конца X в. сохраняли языческую веру — религию первобытной эпохи. Они почитали некоторые камни, верили в чудодейственную силу животных, считая их своими прародителями, в оборотней, поклонялись болотам, рекам, озерам и т. д. Все, что окружало их, представлялось им населенным добрыми и злыми духами, которым надо приносить жертвы, совершать моления, чтобы добиться их благосклонности. Живы были следы культа предков, зародившегося в эпоху родового строя. Славяне верили в загробную жизнь, при погребении они снабжали покойника всем необходимым для будущего существования: его любимыми вещами, предметами хозяйственного обихода, ставили на первое время горшок с пищей. Тризна (поминки) совершались об ушедшей в далекие края, иной мир, душе. Наиболее почитались души предков-родоначальников, которые, в представлении славян, и в загробной жизни не пере​ставали следить за своим родом, защищать и покро​вительствовать ему.

Источник: http://histerl.ru/periudi_istorii/drevnerusskoe_gosudarstvo/iazichestvo_v_drevnie_rusi.htm 


Анализ ответа, оценка.

1. Участник верно определяет 9 понятий, распределяя их по группам. По 3 балла за каждое верное определение. 27 баллов.

2. Участник дает дополнительное сведение. 3 балла.
Максимальная оценка 30 баллов.

Задание 5. Ответ: 
	Автор и название произведения:

Известные произведения автора

Кора с Акрополя

'Задумчивая' кора (674). 

Кора (674). Из акрополя афин. ок.500 г.до н.э. Акрополь 1984 Сидорова Н.А. - Афины
Принадлежит распространенному типу статуй девушек - кор ("кора" - по-гречески "девушка"), развитие которого связано и с Артемидой Делосской, и с Герой Херамиса. Известна целая серия кор этого времени, найденных на Афинском Акрополе. При том, что позы их практически идентичны - стоящая фигура одной рукой протягивает жертву богине (как и статуя, посвященная Гере), другой придерживает хитон, - все они непохожи одна на другую. Некоторые коры получили у исследователей имена. Из-за своего мягкого, как бы застенчивого выражения лица и глаз, прикрытых полуопущенными веками, эта кора названа "La Delicata" - или - "Задумчивая кора".
http://www.arts-museum.ru/data/fonds/ancient_world/2_1_i/0000_1000/216_kora_afin_akropol/index.php
СКУЛЬПТУРА
И.П. Мартос Классицизм Памятник К. Минину и Д.М. Пожарскому.

Е.В. Вучетич,  мемориал в Трептов-парке, г. Берлин

Е.В. Вучетич, монумент «Мать-Родина», мемориал «Мамаев курган», г. Волгоград

	Группы: 


	Определения:



	Композиция, поза


	В статуях кор ярко проявляются характерные черты архаической скульптуры. Несмотря на присущие им традиционность поз, неподвижность и фронтальность в трактовке фигур, они полны неизъяснимой прелести и очарования еще наивного, во многом незрелого, но удивительно искреннего искусства.

	Пластика человеческого тела


	Сравним ее со статуей, посвященной Гере. Очевидно, что концепция пластической формы изменилась. Более стройными стали пропорции, руки отделились от туловища, стали свободнее жесты. Движется и сама кора - она уже сделала свой первый шаг и теперь обычно изображается с выдвинутой вперед ногой. 

	Материал скульптуры


	 Мрамор
Изменение в последней трети VI в. до н.э. концепции пластической формы в женском облике под влиянием стилистики ионийских мастеров: стремление передать удлинённые и стройные пропорции женского тела; лица удлинённой овальной формы; применение лёгких, волнообразных линий при передаче одежды; новые пластические взаимоотношения между телом и одеждой (интерес к пластике складок снимает интерес к телу, его объему), утончённая обработка мрамора и изменение принципа полихромии.

	Средства скульптуры в передаче эмоционального состояния 
	Одна из самых привлекательных в этой серии - статуя "задумчивой" коры (№ 674; около 500 г. до н. э.). Полузакрытые тяжелыми веками, глаза ее смотрят грустно и загадочно, четко очерченные губы уже не улыбаются условной улыбкой, отчего лицо стало более естественным и выразительным. 
Изменившийся внешний облик статуи более глубоко связан с ее внутренним миром. Скульптура "оживает" на глазах: она может быть открыта зрителю, а может погрузиться в себя. Может бежать, лететь куда-то, как Ника Архерма, а может и замереть, застыть в созерцании. И все это по-прежнему озарено таинственной, не поддающейся однозначному пониманию "архаической улыбкой".
http://www.arts-museum.ru/data/fonds/ancient_world/2_1_i/0000_1000/216_kora_afin_akropol/index.php


	Символика произведения


	На Акрополе было найдено несколько десятков статуй кор (юных девушек), различных по размерам и времени исполнения. Считают, что они изображали жриц богини Афины и стояли близ ее храма. Кора в пеплосе - одна из самых ранних в этой серии. Большинство статуй относится к последней четверти VI века до н. э., когда в Аттике работали ионийские скульпторы. Они создали новый тип коры, быть может, не столь выразительный, как кора в пеплосе, зато более нарядный.
http://geography.su/books/item/f00/s00/z0000033/st003.shtml


Анализ ответа. Оценка:

1. Участник правильно называет автора и название скульптуры, время создания. По 2 балла за каждое верное называние. 6 баллов. (За неточное название снимается по 1 баллу).
2. Участник правильно указывает 15 определений. По 1 баллу за каждое верное

называние. 15 баллов. 

3. Участник указывает группы, принцип группировки. По 2 балла за каждое верное

дополнительное сведение. 10 баллов.

4. Участник указывает известные произведения автора. По 2

балла за каждое верное называние. 6 баллов.

5. Участник дает дополнительное сведение. 3 балла. 
Оценка 40 баллов.
Задание 6. Ответ: 
	Культура
	Автор, название произведения, эпоха, вид искусства

 

	1. Италия Возрождение

	Самым гениальным воплощением этого сюжета можно назвать фреску итальянского художника начала XV века Мазаччо «Изгнание из рая», написанную на стенах капеллы Бранкаччи в соборе Санта-Мария дель Кармине во Флоренции. С фресок Мазаччо в капелле Бранкаччи очень часто начинают описывать историю живописи итальянского Ренессанса. Материальность и пластичность тел у Мазаччо отличается от готической бесплотности, но если Ренессанс ассоциируется с уравновешенным идеальным миром, то Мазаччо очень далек от его радостной гармонии. 
http://www.renesans.ru/anthology/03.shtml


	2. Нидерланды Возрождение

	Картина Питера Брейгеля-Старшего «Вавилонская башня» не единственная в своем роде. Существует два экземпляра, написанных художником. Большую картину относят к 1563 году, а насчет маленькой до сих пор ведутся споры. В библейской мифологии существует легенда, которая рассказывает о происхождении различных языков и народов. По преданию, после великого потопа на земле жили только потомки Ноя, которые стали владеть землями Сеннаара. Люди эти всегда стремились возвыситься до Бога, для этого они решили построить высокую башню до небес. 

Основой для создания картины стал визит художника в Рим (1553 год), поэтому на картине присутствует большое сходство с Колизеем. Главное отличие картины — это сложная структура Вавилонской башни. Если первые этажи напоминают римскую культуру, то верхние состоят из сложной строительной техники. 

https://www.syl.ru/article/307205/kartina-vavilonskaya-bashnya-pitera-breygelya


	3. Древняя Русь 

	 «Троица» – единственная достоверно известная писанная на доске икона Андрея Рублева, дошедшая до наших дней. XV в.
Рублевская «Троица» соответствует иконописному сюжету «Гостеприимство Авраама». Это изображение эпизода из 18 главы библейской книги Бытия. К праотцу Аврааму приходят трое, и тот узнает в гостях Самого Бога — принимает их с почетом и угощает.

Преподобный Андрей оставил в своем творении только детали, лишенные какого бы то ни было историзма: ангелы сидят за столом в неспешной беседе, на столе — чаша с головой тельца, на заднем плане — здание, дерево, гора. Фигуры Авраама и Сары отсутствуют.

Каждая деталь иконы имеет свое толкование. Чаша символизирует чашу Евхаристии, а голова тельца — Крестную жертву Спасителя. Интересно, что форму чаши повторяют своими позами сами ангелы.

	4. Россия

	А. Иванов.  «Явление Христа народу» 1837 -1857 гг.
На первом плане полотна располагается группа иудеев, которые пришли к водам Священной реки, чтобы послушать проповедника Иоанна, очиститься от грехов и принять крещение от него. Здесь находятся люди разных возрастов, сословий и верований.  Именно новая вера, по мнению мастера, должна была объединить людей разных сословий. 



	5. Англия 
	Россетти Данте Габриель. «Благовещение» 1850

галерея Тейт, Лондон
Английский живописец и поэт, сын итальянского эмигранта Данте Габриел Россетти был одним из основателей и главных представителей «Братства прерафаэлитов». Братство возникло в 1848 г.; художников этого общества объединило прежде всего преклонение перед искусством Возрождения, 

предшествующим появлению Рафаэля.


	Произведения на основе библейских сюжетов

	У. Блейк «Сотворение мира». 

Поэзия Б. Пастернак «Гефсиманский сад» 

Оратория И. Гайдна «Сотворение мира» 

Фреска Микеланджело «Сотворение Адама»
Скульптура «Пьета» Микеланджело 

Худож. фильм «Библия в начале» (1966) реж. Д. Хьюстон

Икона Дионисия «Воскресение»




Анализ ответа. Оценка:

1. Участник правильно называет культуры, заполняя таблицу. По 3 балла за каждое верное называние и соотнесение. 15 баллов.

2. Участник правильно указывает авторов и названия произведений. По 3 балла за каждое верное называние. 15 баллов. (За неточное название снимается по 1 баллу).

3. Участник указывает другие произведения на основе библейских сюжетов. По 2 балла за каждое верное называние. 8 баллов.
4. Участник дает дополнительные сведения. 4 балла.

Оценка 42 балла.
Всего баллов – 230
