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	05.09.2018  № 1344

на  № 1131-рг  от 03.09.2018 
      
	


	О представлении информации

	
	
	


Комитет образования Администрации Хвойнинского муниципального района представляет информацию об итогах проведения летней оздоровительной кампании в 2018 году. 

Приложение: на 4 л. в 1 экз.
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                                 Т.А. Павлушина
Павлушина Татьяна Александровна,

05.09.2018, 8 (81667) 50-342    

Об итогах летней оздоровительной кампании в 2018 году

В целях выполнения постановления Администрации Новгородской области от 26.04.2011 г № 165 «Об обеспечении отдыха и оздоровления детей», постановления Администрации Хвойнинского муниципального района от 10.04.2015 № 208 « Об обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей» в районе создана и действует межведомственная комиссия по организации отдыха и оздоровления детей и подростков, которая координирует деятельность всех служб района по организованному и безопасному проведению летней оздоровительной кампании. 

Комитет образования осуществляет координационную работу по детскому труду и отдыху, занимается направлением детей в загородные лагеря.

В соответствии с муниципальной целевой программой "Развитие образования Хвойнинского муниципального района на 2014-2020 годы» на организацию летнего труда, отдыха и оздоровления из районного бюджета в 2018 году предусмотрено 1100 тыс. рублей, что на 80 тыс. руб. больше, чем в 2017 году. 
В организации летнего труда и отдыха приняли участие образовательные учреждения (школы, учреждения дополнительного образования детей, детский сад, Детская школа искусств), учреждения социальной защиты, ОАУЗ «Хвойнинская Центральная районная больница», ГОБУЗ «Детский противотуберкулезный санаторий». 

        В течение лета была организована работа: лагерей труда и отдыха, лагерей дневного пребывания, профильных лагерей, дети направлялись в загородные оздоровительные лагеря, санатории, использовались малозатратные формы отдыха.

На территории района в 2018 году на базе 12 юридических лиц были открыты 22 лагеря, в 2017 году на базе 10 юридических лиц был открыт 21 лагерь. 

12 лагерей дневного пребывания для 250 детей были организованы на базе 6 школ и 1 филиала, детского сада № 1, Дома Детского Творчества, Детско-юношеской спортивной школы. 

5 лагерей труда и отдыха для 60 детей были организованы на базе 4 школ района и Дома молодежи. Дети выполняли работы по благоустройству территории школ, занимались покраской спортивных и детских игровых площадок, скашиванием травы на пришкольной территории, выполняли мелкий ремонт в классах.

Лагерь круглосуточного пребывания «Суворовец» для 23 детей работал на базе ДЮСШ.


Во всех лагерях были разработаны программы работы лагерей, в которые включены мероприятия различной направленности, это и игры на свежем воздухе, спортивные игры, однодневные походы, экскурсии, походы в школьные музеи, краеведческий музей п. Хвойная, поездки в музеи других районов, в аквапарк г. Боровичи. Разработан ряд совместных мероприятий с сельскими библиотеками, домами культуры, кинотеатром «Заря». Проводились тематические мероприятия, посвященные Дню защиты детей, Дню России, Дню рождения А.С. Пушкина (6 июня), Дню памяти и скорби, Всемирному Дню защиты окружающей среды (5 июня), Дню семьи, любви и верности.

Так же на территории района работали 4 профильных лагеря, которые участвовали в организации летней кампании. Это группа дневного пребывания и профильный круглосуточный лагерь на базе комплексного центра социального обслуживания населения, школы № 1 и Дома молодежи. В них отдохнули 97 детей, которые находятся в трудной жизненной ситуации. 

Малозатратными формами отдыха в 2018 году охвачено более 1000 детей; в детские санатории и в санаторные оздоровительные лагеря направлено более 200 детей, за пределами области отдохнуло более 100 детей (в 2017 году малозатратными формами отдыха охвачено более 600 детей; в детские санатории и в санаторные оздоровительные лагеря направлено более 120 детей, за пределами области отдохнуло более 150 детей). 
Согласно постановлению Правительства Новгородской области от 01.06.2018 года № 254 «Об организации отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации», средняя стоимость путевки в загородные оздоровительные организации, со сроком пребывания 21 день, составила 16191,0 руб. 

Из районного бюджета была предусмотрена частичная оплата путевок в загородные оздоровительные лагеря для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации до 50% от средней стоимости путевки (т.е. 8095,5 руб.). Так, данной компенсацией воспользовался 1 ребенок, направленный в МАУ ДЗОЛ «Дуденево» (Постановление Администрации Хвойнинского муниципального района от 30.06.2017 № 452). В 20117 году данной компенсацией также воспользовался 1 ребенок, направленный в МАУ ДЗОЛ «Волынь».

В районе 19 детей, находящихся на учете в районной комиссии по делам несовершеннолетних по состоянию на 01 сентября 2018 года. Из них 6 подростков отдохнули в лагерях дневного пребывания и в трудовых лагерях на территории района, 6 несовершеннолетних отдохнули за пределами области (2 в лагерях, 4 – с родителями на море), остальные 7 подростков охвачены малозатратными формами отдыха (многодневные походы, развлекательные программы, экологические экспедиции, посещение кинотеатра, музеев, классные огоньки, велопоходы). Для данной категории детей был организован внеочередной прием в летние оздоровительные лагеря.

В первую неделю работы лагерей были проведены встречи детей и подростков с представителями правоохранительных органов по вопросам профилактики правонарушений и правил дорожного движения с целью недопущения детского травматизма во время пешеходных и велосипедных экскурсий, автобусных поездок.

Во всех лагерях прошли встречи с инспекторами пожарных частей по противопожарной безопасности, были организованы экскурсии в пожарные части района, проведены учебные тренировки с детьми и работниками лагерей по эвакуации в случае пожара.

Также во всех лагерях организованы беседы с представителями железной дороги о правилах поведения вблизи железнодорожных путей, с сотрудниками «Новгородэнерго» по электробезопасности. Медицинские работники проводили беседы по темам «Профилактика кишечных инфекций», «Правила поведения на воде и около водоема», «Чистота – залог здоровья», по профилактике зоонозных заболеваний. 

Полномочные по правам детей в общеобразовательных организациях провели встречи с участниками лагерей и представили презентацию на тему «Защити свои права». 
В летних оздоровительных лагерях района разработаны и проводились интересные программы. Воспитатели и вожатые старались сделать летний отдых детей занимательным, насыщенным, полезным для физического и психологического здоровья. Построение всех отношений происходило на основе уважения и доверия к ребенку, на стремлении привести его к успеху. 
Таким образом, в результате межведомственного взаимодействия 1557 детей в возрасте от 7 до 17 лет охвачены летней оздоровительной кампанией, что составляет более 85 % от общего числа детей данной возрастной категории, зарегистрированных в Хвойнинском районе (1691 чел.). В 2017 году кол-во оздоровленных детей составило 82% (1351 чел.) от общего количества детей, зарегистрированных в Хвойнинском районе (1651 чел.).

