Задания муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по Основам безопасности жизнедеятельности
 ПРАКТИЧЕСКИЙ ТУР
9 класс

Задание 1. Преодоление зоны техногенной аварии с оказанием помощи пострадавшему.
 Максимальная оценка – 20 баллов.
 Оборудование этапа: фильтрующе-поглощающие коробки для противогаза (включая неисправные), противогаз ГП-5 (ГП-7), стойки с разметочной лентой, табличка «Зона заражения», провода неизолированные, манекен имитирующий пострадавшего, жерди деревянные, палка лыжная металлическая (другие аналогичные предметы). 
Личное снаряжение: шлем-маски к противогазам ГП-5 (ГП-7) (у каждого участника). 
Условия: в результате аварии произошла утечка сильнодействующего ядовитого вещества и разрыв воздушной линии электропередачи низшего класса напряжений. Зона химического заражения обозначена разметочной лентой и табличками с надписью: «Зона заражения». На земле лежит неизолированный провод, рядом с которым находится пострадавший. Участнику необходимо присоединить к своей шлем-маске противогаза исправную фильтрующе-поглощающую коробку, надеть на себя противогаз, переместиться к пострадавшему, не прикасаясь к проводам и надеть на него противогаз. Выйти из зоны заражения и снять противогаз (без учѐта направления ветра). 

Задание 2. Надевание боевой одежды пожарного. 
Максимальная оценка – 20 баллов. 
Оборудование этапа: стол, комплекты боевой одежды пожарного. 
Условия: на площадке выполнения задания установлен стол, на котором разложена боевая одежда пожарного (брюки, куртка, пояс, краги, каска с забралом). Необходимо надеть боевую одежду пожарного. 

Задание 3. 
Оказание первой помощи при переломе. 
Максимальная оценка – 40 баллов. 
Оборудование этапа: манекен, телефон, таблетки анальгина и активированного угля, грелка с надписью «Лѐд», шина, бинты (допускаются эластичные), чайник, булавка. В качестве пострадавшего используется статист или манекен. 
Ситуация: Во время игры в американский футбол после неудачного приема мяча игрок упал на поле и почувствовал резкую боль в голени. По внешним признакам у пострадавшего случился закрытый перелом голени левой ноги. Условия : Участнику предлагается оказать первую помощь при переломе. Перед ним разложены следующие предметы: телефон, таблетки анальгина и активированного угля, грелка с надписью «Лѐд», шина, бинты (допускаются эластичные), чайник, булавка.
Максимальное время выполнения задания: 3 мин. 

[bookmark: _GoBack]Задание 4.
 Подача сигнала бедствия (в соответствии с международной кодовой таблицей сигналов бедствия).
 Максимальная оценка – 20 баллов.
 Оборудование этапа: ленты белого цвета размером 100 Х 12 см – 10 шт., карточки с заданием.
 Условие: участнику необходимо выложить 2 сигнала бедствия в соответствии с заданием.
