Об итогах проведения государственной итоговой аттестации на территории Хвойнинского района в 2020 году и о поступлении выпускников общеобразовательных организаций Хвойнинского муниципального района в профессиональные образовательные организации в 2020 году

В соответствии с Порядками проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, утвержденные Приказами Министерства просвещения Российской Федерации  и дорожной картой, утвержденной приказом комитета образования Администрации Хвойнинского муниципального района. В 2020 году была организована государственная итоговая аттестация, которая  включала в себя сдачу экзаменов за курс средней школы в 11 классе в  9 классах итоговая аттестация не проводилась.
Совместным приказом Минпросвещения и Рособрнадзора, зарегистрированным Минюстом, в июне 2020 года были утверждены особенности проведения единого государственного экзамена.
ЕГЭ в 2020 году  проводился по всем учебным предметам кроме математики базового уровня из числа предметов ЕГЭ в 2020 году она была исключена. Экзамены  проводились только в целях использования их результатов при приеме на обучение в вузы.

ЕГЭ на территории района  прошел  по единому расписанию, которое предусматривало проведение пробного экзамена, основного и дополнительного периодов ЕГЭ.
В соответствии приказом, основной период ЕГЭ в 2020 году начался с пробного экзамена  29 и 30 июня, в ходе которого были протестированы все экзаменационные процедуры. И продлился до 25 июля.
К экзаменам в резервные сроки основного периода ЕГЭ допускались участники, которые пропустили экзамен в основной срок по болезни или иной уважительной причине, подтвержденной документально.
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Все экзамены проводились в школе № 1 п. Хвойная, данная школа была утверждена приказом Министерства образования Новгородской области как пункт проведения экзамена. 
Важно было учесть в организации экзаменов это нововведения, связанные с профилактикой распространения коронавируса. Пункт проведения экзаменов был оснащен специальным оборудованием: бактерицидными лампами, бесконтактными термометрами, ……и средствами индивидуальной защиты для работников участвующим в проведении экзаменов на протяжении всего экзамена они находились в масках и перчатках.
Все помещения оснащены видеонаблюдением, компьютерами, принтерами и сканерам для того, чтобы сотрудники на глазах у выпускников могли распечатать все бланки, а после экзамена отсканировать ответы и по защищённому каналу направить их в региональный центр обработки информации.
 Было организовано дистанционное наблюдение за аудиториями из расчета 1 наблюдатель на 4 аудитории. 
В период проведения государственной итоговой аттестации нарушений по процедуре проведения экзаменов не выявлено.
Апелляций по процедуре проведения экзаменов от учащихся не поступало. На экзамены было привлечено 10 педагогов в роли организаторов в аудитории, 4 педагога в роли организаторов вне аудитории, 3 технических специалиста, 2 общественных наблюдателя. Всего на проведение экзаменов было привлечено 20 педагогических работников.
В процессе подготовки к экзаменам было организовано обучение всех категорий специалистов, участвующих в проведении единого государственного экзамена.
За курс средней школы единый государственный экзамен сдавали 39 учащихся из 53 выпускников 11 класса. Проговорю еще раз, что Единый государственный экзамен проводился только в целях использования их результатов при приеме на обучение в вузы.

Теперь я расскажу о результатах единого государственного экзамена.
В целом результаты ЕГЭ на протяжении трех лет остаются стабильными. Наилучшие результаты в 2020 году по географии, русскому языку, литературе, математике, химии. 
По русскому языку 11 учащихся (в прошлом году 7) набрали от 80 до 100 баллов, это учащиеся школ №1п.Хвойная, № 2 п. Хвойная, п. Юбилейный.  
По профильной математике нет учащихся, которые набрали свыше 80 баллов (в прошлом году получил 1 учащийся школы  № 2 п. Хвойная), но средний балл выше по сравнению с прошлым годом. (52,33/43,7).
В этом году количество выпускников, которые набрали от 80-100 баллов остался на прежнем уровне. 12 выпускников по русскому языку и географии. 
Низкие результаты выпускники показали по обществознанию, физике и истории. Средние баллы ниже чем в прошлом году.
Также в этом году выросло количество выпускников не преодолевших минимальный порог 7 человек (1 математика шк 2, 4 чел по обществознанию шк 1,2, лев, юбил, 1 по биологии юбил, 1 по химии шк 2) в прошлом году 5 человек.
Все выпускники получили аттестаты за курс средней школы
 Согласно закону об образовании № 273 ФЗ учащийся успешно прошедший итоговую аттестацию и имеющий аттестат особого образца вправе претендовать на награждение медалью «За особые успехи  в учении». С 2019 года условием получения обучающимися аттестата о среднем общем образовании с отличием  и медали за «За особые успехи в учении»  является,   успешное прохождение государственной итоговой  аттестации (без учета результатов, полученных при прохождении повторной государственной итоговой аттестации) и набравшим: 
не менее 70 баллов на ЕГЭ соответственно по русскому языку и математике профильного уровня или 5 баллов на ЕГЭ по математике базового уровня; В связи с пандемией данное условие в 2020 году было отменено. Достаточно было окончить школу по всем учебным предметам на отлично.  
В нашем районе награждены медалями 7 выпускников: 5 выпускников школы № 2 п. Хвойная, и 2 выпускника школы п. Юбилейный.
Подводя итоги, хочется отметить, что государственная итоговая аттестация проведена в соответствии с нормативно-правовыми документами без нарушений. Замечаний по порядку проведения экзаменов от управления по надзору и контролю, учащихся и родителей не поступало. Апелляционные процедуры по порядку проведения не проводились. 
Результаты экзаменов по каждому предмету  будут проанализированы на педагогических советах во всех образовательных учреждениях, а также на совещании с руководителями школ и намечены следующие задачи:
-Усилить контроль по организации индивидуальной работы со слабоуспевающими учащимися
- Проработать вопрос по повышению квалификации педагогов допустивших снижение результатов
- Обеспечить методическое сопровождение качества подготовки выпускников к экзаменам

Теперь я расскажу о поступлении выпускников 2020 года в учебные заведения

В 2020 году численность выпускников составила 195 человек, из них: 142 человека - выпускники   9 классов (из них 58 чел. в 10 класс), 53 человека – 11 классов. 
	В 2020 году из 142 выпускников 9 классов:
продолжают обучение в 10 классах общеобразовательных организаций - 58 человек (40,84 %) 54 чел 10 кл школ района, 4 человека за пределами области;
поступили в профессиональные образовательные организации - 84 человека (59,15%).
В профессиональные организации района поступило 16 человек, в профессиональные организации Новгородской области - 54 человека.
Самыми востребованными  профессиональными образовательными  организациями области среди выпускников общеобразовательных организаций являются: «Новгородский строительный колледж», «Медицинский колледж»; «Боровичский техникум строительной индустрии и экономики», Боровичский автодорожный колледж, Боровичский педагогический колледж, Боровичский техникум общественного питания и строительства, агротехнический колледж, Химико-индустриальный колледж.
Из профессиональных образовательных организаций за пределами области выбраны техникум водного транспорта, петровский колледж, экономический колледж, колледж судостроения и прикладных технологий, морской рыбопромышленный колледж.  Всего в профессиональные организации за пределами области поступило - 14 чел.
Таким образом, из 142 выпускников 9 класса поступили в СУЗЫ на территории новгородской области и п. Хвойная 70 человек, что составляет 49.4%, за пределами области обучаются 18 человек что составляет 12,6%, 54 человека в 10 классах школ района что составляет 38%
         Из 53 выпускников 11 классов общеобразовательных организаций:
 продолжают обучение в профессиональных образовательных организациях 28 человек, из них 16 человек (57,14) или 30% от общего количества выпускников в профессиональных образовательных организациях области.
Выбор в пользу организаций высшего образования, расположенных на территории области, сделали 11 человек (20,7%): учитель начальных классов1, инклюзивная педагогика1, психолог 1, юрист 1, социальный педагог1, кадастр 1, эксплуатация машин1, теплоэнергетика1, экономика1, автомобильное хозяйство1.
         Отток обучающихся для обучения в организациях высшего образования за пределами области составил 14 человек (26%) (Ленинградская область: педиатрическая Академия, Аграрный университет г. Пушкина, Университет морского флота, Государственный университет путей сообщения, Гуманитарный университет, Академия управления городской средой, градостроительства и печати г. Санкт – Петербурга, Рыбинский государственный авиационный технический университет, университет им. герцена. Специальности которые выбрали выпускники (технология машиностроения, телерадиожурналистика, лечебное дело, лесное дело, строительство дорог, аэропортов, зданий, химическая технология). 
          В профессиональных образовательных организациях за пределами области  обучаются  12 человек (22,6%). Из профессиональных образовательных организаций Ленинградской области выбраны автомобильный и электромеханический колледж, медико-технический колледж, колледж судостроения и прикладных технологий, экономический колледж, (информационные системы, сварочное дело, ремонт и обслуживание транспорта, химик аналитик, банковское дело).  

Таким образом из 53 выпускников 11 класса 27 выпускников обучаются на территории области что составляет 50,9%, 26 выпускников обучаются за пределами области что составляет 49,1%
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