Информация о поступлении выпускников общеобразовательных организаций Хвойнинского муниципального района в профессиональные образовательные организации в 2019 году

В 2019 году численность выпускников составила 180 человек, из них: 129 человек - выпускники   9 классов (из них 43 чел. в 10 класс), 51 человек – 11 классов. 


В 2019 году из 129 выпускников 9 классов:

продолжают обучение в 10 классах общеобразовательных организаций - 43 человека (33,3 %);

поступили в профессиональные образовательные организации - 86 человек (66,6%).

В профессиональные организации района поступило 26 человек, в профессиональные организации Новгородской области - 44 человека.

Самыми востребованными  профессиональными образовательными  организациями области среди выпускников общеобразовательных организаций являются: «Новгородский строительный колледж», «Медицинский колледж»; «Боровичский техникум строительной индустрии и экономики», Боровичский автодорожный колледж, Боровичский педагогический колледж, Боровичский техникум общественного питания и строительства, Боровичское училище № 8, агротехнический колледж, Химико-индустриальный колледж.
Данные профессиональные образовательные  организации привлекают выпускников своим статусом, качеством подготовки специалистов среднего звена и квалифицированных рабочих, служащих. Студенты этих образовательных организаций являются победителями и дипломантами всероссийских и региональных конкурсов профессионального мастерства, имеют высокие спортивные достижения.  Выпускники востребованы на рынке труда и успешно работают на ведущих предприятиях Новгородской области, а также продолжают обучение в вузах России.

Из профессиональных образовательных организаций Ленинградской области выбраны техникум водного транспорта, петровский колледж, экономический колледж, колледж судостроения и прикладных технологий, морской рыбопромышленный колледж.  Всего в профессиональные организации за пределами области поступило - 16 чел.
         Из 51 выпускника 11 классов общеобразовательных организаций:

 продолжают обучение в профессиональных образовательных организациях 26 человек, из них 15 человек (57%) или 29% от общего количества выпускников в профессиональных образовательных организациях области, 3 в РА.
Выбор в пользу организаций высшего образования, расположенных на территории области, сделали 9 человек (17%), из них:

в ФГБОУ ВПО «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого» - 9 человек (17%) – учителя начальных классов, географии, русского языка - 4, эколог - 1, лингвистика -1, прикладная математика и информатика - 1, ортопед и стоматолог - 1,  менеджмент - 1.
         Отток обучающихся для обучения в организациях высшего образования за пределами области составил 13 человек (25%) (Ленинградская область: педиатрическая Академия, Аграрный университет г. Пушкина, Университет морского флота, Государственный университет путей сообщения, Гуманитарный университет, Академия управления городской средой, градостроительства и печати г. Санкт – Петербурга, Рыбинский государственный авиационный технический университет,  Педагогический университет им. Герцена,  экономический университет. Специальности которые выбрали выпускники (технология машиностроения, сестринское дело, агрономия, прикладная математика, правоохранительная деятельность, морское международное право, оперно-розыскная деятельность, агрономия). 
          В профессиональных образовательных организациях за пределами области  обучаются  11 человек (20%). Из профессиональных образовательных организаций Ленинградской области выбраны автомобильный и электромеханический колледж, спортивный техникум, медико-технический колледж, колледж судостроения и прикладных технологий, экономический колледж, (информационные системы, слесарь, сварочное дело, ремонт и обслуживание транспорта, химик аналитик).  
Причины оттока выпускников 11 классов за пределы области (как правило, это организации высшего образования Санкт-Петербурга):

отсутствие выбранных выпускниками направлений подготовки в Новгородском государственном университете имени Ярослава Мудрого и филиалах, расположенных на территории области (военные специальности, направления физической культуры и спорта, международные отношения, информационная безопасность, таможенное дело и др.);

согласно опросу выпускников, в организациях высшего образования крупных городов более высокое качество подготовки, а также больше возможностей для трудоустройства и высокий уровень оплаты труда.
